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ŞTIRILE                        

CARE NE FRÂNG
EDITORIAL. Acesta 

este un text pe care aş fi  vrut să nu 

fi e nevoie să-l scriu. Aş fi  preferat 

de 1.000 de ori să nu fi  existat 

subiectele care să-i dea naştere, 

fi indcă, şi unul, şi celălalt, sunt 

dureroase la un nivel simplu de 

imaginat pentru orice om cu scaun 

la cap. Sunt ştiri care ne frâng 

sufl etul.  > pag. 02

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Afl at pe rolul Curţii de 
Apel Galaţi ca urmare a con-
testării sentinţei date de 
Tribunal, dosarul uciderii 
Alexandrei Vasilache, fe-
tiţa din Galaţi omorâtă de 
mamă cu complicitatea ru-
delor, este departe de a fi  
fi nalizat. 

Judecătorii au opinii di-
vergente asupra vinovăţiei con-
damnaţilor la ani grei de închi-
soare și au cerut reluarea parţială 
a anchetei! > pag. 04 

Procesul 
în cazul 
uciderii 
Alexandrei 
ar putea fi  
reluat

valuta BNR

€5,08 
$4,39

meteo

6˚ 
Rece

Cursul de schimb valutar

la data de 18.11.2025

MUNCĂ PE ŞANTIER, SUB LUMINA PROIECTOARELOR  > LUCRĂRI/06-07

03eveniment
Fără căldură, elevii 
Școlii Nr. 10 Galaţi 
au făcut ore la distanţă

09actual
Guvernul aprobă 
taxe mai mari pentru 
locuinţe și fi rme

05eveniment
Verifi cări extinse 
pentru prevenirea 
riscului de inundaţii
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Construcţiiţ
ca în manual,

la Palatul „Simion
Gheorghiu”

În lumina proiectoarelor, pe şantierul Palatului „Simion Gheorghiu” 

se lucrează şi după apusul soarelui. În spatele faţadelor istorice 

protejate de o „armură”, noua construcţie a ajuns deja la etajul 

unu, se demontează elementele originale, din 1923 şi se „croiesc” 

stâlpi care să unească „vechiul şi noul”, astfel încât arhitectura 

exterioară a Palatului să fi e restaurată.  , Anca Melinte

DECONTARE 

ÎNTÂRZIATĂ
TRANSPORT. Studenţii 

ar trebui să benefi cieze de o 

reducere totală de 100% la costul 

transportului local: 10% acoperiţi 

din bugetul Primăriei Galaţi, iar 90% 

din fonduri universitare, decontate 

de Ministerul Educaţiei. În realitate 

însă, mulţi dintre ei se confruntă cu 

întârzieri în procesul de decontare.  

> pag. 11

t

0
8

s
p

o
rt

 G
o

lg
h

e
te

ri
i 
m

a
i 
p

u
ţi

n
 c

u
n

o
s
c
u
ţi

 
a

i 
G

a
la
ţi

u
lu

i 
îş

i 
c
o

n
ti

n
u
ă
 f

o
rm

a
 b

u
n
ă



2 19 NOV 2025F
O

C
U

S

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

editorial

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

A
cesta este un text 
pe care aş fi  vrut 
să nu fi e nevoie să-l 
scriu. Aş fi  preferat 

de 1.000 de ori să nu fi  existat 
subiectele care să-i dea naştere, 
fi indcă, şi unul, şi celălalt, sunt 
dureroase la un nivel simplu de 
imaginat pentru orice om cu 
scaun la cap. Sunt ştiri care ne 
frâng sufl etul. 
Moartea unei fete de 17 ani, 
care a fost strangulată cu un 
cearşaf de un client, fi indcă nu 
prestase serviciile sexuale la care 
se înţeleseseră, a declanşat un 
val de comentarii foarte acide, 
atât la adresa autorităţilor care 
ştiu de existenţa fenomenului, 

dar nu fac sufi cient, cât şi la 
adresa noastră, ori fi indcă 
spunem lucrurilor pe nume 
- adică numim prostituată 
o persoană care, potrivit 
informaţiilor noastre, presta 
servicii sexuale contra cost - ori 
fi indcă, dimpotrivă, nu spunem 
clar că iubitul fetei era de fapt 
proxenetul ei. Nişte precizări 
se impun. În primul rând, nu 
jurnaliştii sunt în măsură să 
se pronunţe asupra naturii sau 
legalităţii unor întâmplări, ci 
organele de cercetare penală 
şi, ulterior, instanţa. Când 
scriem, noi folosim informaţiile 
de care suntem siguri, care 
ni se confi rmă din mai multe 
surse etc. În al doilea rând, 
responsabilitatea noastră este 
să refl ectăm, cu cât mai multă 

acurateţe posibil, adevărul. Nu 
să-l facem să sune mai bine sau 
mai rău decât este în realitate. 
Dacă îşi imaginează cineva că 
oricărui jurnalist îi face plăcere 
să scrie despre crime - indiferent 
cine e victima, dar cu atât mai 
mult dacă este un copil sau 
un adolescent - înseamnă că, 
fără supărare, are probleme la 
mansardă. Nici nu se uscase bine 
cerneala pe ştirea cu crima, că o 
alta, care tinde să bată orice record 
în materie de oribilitate, ne-a ajuns 
pe masă. Un cuplu şi-a abuzat 
sexual copiii cu vârste sub doi ani. 
Sunt extrem de curioasă, cum 
cred comentatorii că ar putea fi  
scris „frumos“ aşa ceva? Dacă eşti 
OM, nu poţi nici să citeşti fără să ţi 
se revolte stomacul, să te ia cu cald 
şi cu frig în acelaşi timp, darămite 

să mai scrii. Niciunul dintre noi 
nu alege să scrie oribilităţi, dar 
cineva trebuie să o facă. Pentru 
că este important ca faptele unor 
asemenea specimene să fi e scoase 
la lumină, să se vorbească despre 
ele, nu cu perdea, ci de-a dreptul, 
pentru ca, pe viitor, împreună, 
ca societate, să ne putem apăra 
mai bine de asemenea părinţi. Mă 
doare carnea pe mine şi acum, 
când scriu cuvântul părinţi, 
fi indcă nu sunt părinţi aceşti 
creatori biologici de fi inţe umane, 
pe care, la trei luni şi, respectiv, un 
an şi şapte luni, au considerat că 
este oportun să-i supună unor acte 
sexuale...   Dar, dacă ne prefacem 
că asta nu s-a întâmplat, fi indcă 
ne este frică de cuvinte, nu se 
schimbă nimic. Cel puţin nu în 
bine.    .

maxime

“
Succesul nu constă 

în a nu face greşeli, 

ci în a nu face 

aceeaşi greşeală 

de două ori. 

GEORGE BERNARD SHAW

sinaxar
19.11.2025

Sfantul Proroc Avdieu

u Cu nejustifi cată şi inefabilă 
părere de rău, vă anunţ că Ludovic 
Orban a fost revocat din funcţia 
de consilier al preşedintelui 
Nicuşor Dan. Cel puţin asa ne-a 
spus presa de breaking-news, care 
s-a sfi it să scrie că Orban a fost 
demis, ca nu cumva să credem 
că Orban începuse să se creadă 
Demis Russos şi, după cum se 
ştie, la Cotroceniuss nu este 
tolerat genul ăsta de putinisstus-
puturossus. La scurt timp după 
ce ştirea a ajuns în presă, fostul 
consilier prezidenţial pe probleme 
de clorofi lă, fotosinteză şi alte 
frunze tăiate la câinii maidanezi 
din cartier, Ludovic Orban, a 
venit şi cu o primă reacţie: „Asta 
e. Preşedintele hotărăşte cine face 
parte din echipă.“ Ştiam, dar nu 
eram sigur! Pentru acest truism 
revelat, Ludovic Orban a fost 
nominalizat deja la Premiul 

„Bălănel şi Menestrel“ pentru 
Adevăruri Irefutabile de care nu 
putem face abstracţie. Mai mult 
decât atât, o cunoscută castă de 
fi lme din India i-a propus lui 
Orban să se joace în fi lmul „Lanţul 
amintirilor de neuitat“, fi lm în care 
cel alintat „Mandolină“ va juca 
rolul menestrelului care se dă în 
leagănul civilizaţiei.

u Presa de aşa-zisă informare, 
dar şi de înspăimântare, 
împământare şi anatemizare, 
iertată să-mi fi e exprimarea, nu 
doarme! Ia uite aicea titlu de 

mai mare pesimismul: „SURSE. 
Va fi un adevărat taifun! Guvernul 
Bolojan pregăteşte tăieri masive în 
Armată, MAI, servicii secrete, dar şi în 
Educaţie.“

Nimic spectaculos, aş spune, 
şi iată c-am zis. Îmi dau seama 
că este vorba de tăieri, şi nu de 
deszăpeziri sau tunsori de sezon, 
din faptul că autorul titlului 
a folosit cu abilitate asiatică 
termenul de TAIFUN, care ne duce, 
inevitabil, cu gândul la Bolojan şi 
la Doctorul Ciomu, fi x în această 
ordine. Eu unul am îndoieli 
că Bolojan va tăia din banii 
serviciilor. E ca şi cum mi s-ar cere 
să cred că Yeti_Omul Zăpezilor de 
altădată va fi  canonizat de către 
biserica intercostală a noului 
Spital de Ortopedie din Focşani şi 
va fi  declarat ocrotitor al secţiei 
UPU de la Spitalul de Urgenţă din 
Galaţi. .

tragedia
Noapte Bună, MIOZOTIS!

divina

nec plus ultra

MULT... mai MULT

ION ZIMBRU                        (UN PSALM-POEM POSTUM... DELICAT) 

A fost frumos, foarte frumos... sublim a fost,

curat a fost de jos în sus, de sus în jos,

a fost păcatul cel mai scump din timpul nost

înmărmurit într-un atunci miraculos -

păcat c-a fost foarte puţin, foarte puţin,

dar fără leac şi fără nici un preţ de cost,

mult mai puţin decât mai poate fi  puţin,

dar mult mai mult decât e-o moarte fără rost!

Doamne, ce gol... ce gol adânc... ce gol adânc

de sus în jos, cu toată inima la gât,

cu lăcrămare-n ochiul drept şi-n ochiul stâng:

n-a fost urât? n-a fost urât!... n-a fost urât?

sigur că nu?... sigur că nu!... sigur că da:

şi-acuma caut şi râvnesc păcatul fost,

şi-acum e tot cum şi atunci, nu-i altceva,

şi-i mult mai mult decât e-o moarte fără rost! 

şi ţara se piaptănă

Bilanţul amintirilor 
de neuitat şi neprivit

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă discursul răscolitor de 
la comemorarea distinsei 
sale răposate Maria, nea 

Costică Prăpăd n-a mai putut să 
se abţină şi ne-a „dat” câte două 
lacrimi pentru fi ecare, aşa, să se 
„vadă” că omu-i chiar „legat” de 
„jumătatea” lui! Şi, mai ales, să se 
priceapă că nu există „dezlegare” 
decât la nivel imaginar, decât 
în mintea celor „instruiţi” prin 
„metode/principii” de „netezire” 
în balamuc, adică în tot ce se-
ntâmplă zilnic, pe lumină şi pe 
întuneric, în „realul” imediat 
înconjurător!
Şi, totodată, bătrânul văduv ne-a 
explicat că „apropierea” sa de 

Maria a fost atâta de grozavă 
şi atâta de serioasă, fără nici 
o excepţie, încât nostalgia 
trecutului îl determină să 
„facă” levitaţie în vis, adică să 
se desprindă - în mod voluntar 
- de tot „răul” şi de tot „binele” 
inevitabil dimprejur... să se 
„mute” şi să se „afl e” în altă 
„parte”, să dispună de „sine”, să 
fi e „liber” într-adevăr! Ca să ne 
surprindă şi mai abitir, ciracul 
Prăpăd a ţinut neapărat să ne 
convingă, dacă mai era nevoie 
după atâta şi atâta disertaţie 
persuasivă şi după atâta şi 
atâta „umblare” printre şi prin 
adâncimi şi înălţimi im/posibile, 
că poate „face” levitaţie chiar 
şi la modul real, că poate dribla 
Timpul, că ne poate demonstra 

ceastă afi rmaţie, că ne poate „lua” 
(şi pe noi) cu el, dar aducerile-
aminte îi stârnesc totdeauna 
părerile de rău!
Totuşi, anulându-ne (printr-
un gest magic) percepţia/ideea 
imediată de „trecut”, „prezent” şi 
„viitor”, vrăjitorul argumentează 
calm, cu ochii dincolo de „vreme” 
şi de „noi”!... ”Pot ieşi (într-o 
clipită) din Secunda asta lungă!.../ 
pot fi indcă port limbajul veşnic 
al Deşertăciunii!.../ pot fi indcă 
am Nimicul care poate să-(mi) 
ajungă!/... unii spun că numai 
alţii, alţii spun că numai unii!//... 
Pot intra (fără oprire) chiar în 
Moartea asta scurtă!.../ pot fi indcă-
mi cer părerea toţi mărunţii, toţi 
înalţii!.../ pot fi indcă toată Viaţa 
mi-am ascuns-o într-o turtă!.../ 

alţii spun că numai unii, unii 
spun că numai alţii!//... Dacă pot, 
cine mai umblă pe şotronul din 
ogradă?/ cine-şi mai aduce-aminte 
cum şopteşte apa-n ciuturi?/ 
cine mai visează sfi nţii? cine 
poate să mai creadă?/ cine mai 
sădeşte greieri? cine mai culege 
fl uturi?//... Dacă pot, cine-o mai 
bate vântul, ca să meargă moara?/ 
cine o mai bate apa-n piua lor şi-a 
dumneavoastră?.../ unii spun că-i 
bună ziua, alţii spun că-i bună 
seara!/... noapte bună, Miozotis! 
frunză verde fl oare-albastră!”...
[Publicitate: „Am plecat să mă duc 
la biserică. Dacă tot poporul din 
lume ar veni la Bunavestire, ceva 
e sigur oricum!” - (Ion Avram - 
„Prin Văile Golgotei”)]... NEC PLUS 
ULTRA!   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

viaţa liberă
Ştirile care ne frâng

Anca 
Spanu
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Fără căldură, 
elevii Şcolii Nr. 10 Galaţi 
au făcut ore la distanţă 
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Elevii unei școli din Galaţi, 

proaspăt renovată, au învăţat 

online în ultimele zile, după 

ce instalaţia de încălzire nu a 

funcţionat. Inspectoratul Școlar 

Judeţean spune că problema a 

fost remediată și că, începând de 

astăzi, 19 noiembrie, elevii se vor 

întoarce fi zic la școală. Decizia 

de a trece cursurile în format 

online a avut la bază și faptul 

că, marţi, 18 noiembrie, a fost 

sistată apa în mai multe cartiere 

din oraș, școala respectivă fi ind 

și ea situată în una dintre aceste 

zone.  

Abia reveniţi în noua clădire a 
Școlii Gimnaziale Nr. 10, elevii și 
cadrele didatice s-au bucurat doar 
în primul modul de benefi ciile pe 
care le-a adus reabilitarea unită-
ţii de învăţământ. Și asta pentru 
că, din septembrie și până acum, 
nu a fost nevoie să fi e folosită 
centrala nouă cu care a fost do-
tată școala în timpul reabilitării, 
vremea de afară fi ind destul de 
caldă. Însă, odată cu venirea fri-
gului, când s-a încercat pornirea 
instalaţiei de încălzire, s-a consta-
tat că aceasta are o problemă de 
funcţionare și, în consecinţă, nu 
a putut fi  folosită. Pentru a evita 
ca elevii să înveţe în frig, la nive-
lul unităţii de învăţământ s-a luat 

decizia ca activitatea didactică să 
se mute exclusiv în online, până 
la remedierea situaţiei, protejând 
astfel atât elevii, cât și cadrele di-
dactice. Din sursele noastre am 
afl at că una dintre componen-
tele centralei a fost defectă, iar 
înlocuirea acesteia necesita timp, 
ceea ce a dus la evacuarea per-
sonalului și a elevilor și, evident, 
la cursuri online. Inspectoratul 
Școlar Judeţean Galaţi ne-a spus 
că a fost nevoie de această măsu-
ră pentru a nu perturba sistemul 
de învăţământ și pentru a nu se 
pierde materie, dar și pentru a 
proteja elevii și cadrele didactice 
care ar fi  trebuit să stea în frig. 
„Situaţia s-a remediat la centra-

lă și acum este căldură în școală, 
așa că, începând de miercuri, 19 
noiembrie, elevii și profesorii vor 
veni fi zic la școală. Astăzi, marţi, 
18 noiembrie, s-a dispus continu-
area activităţii în online pentru 
că școala este situată într-o zonă 
în care a fost sistată furniza-
rea apei”, ne-a spus profesorul 
Adrian Silivestru, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului Școlar 
Judeţean Galaţi.  

Pentru a nu prelungi activi-
tatea online, s-a decis, cel puţin 
pentru moment, repunerea în 
funcţiune a centralei vechi a 
unităţii de învăţământ, ceea ce, 
potrivit Primăriei Galaţi, s-a în-
tâmplat de vineri. .

ACTIVITATEA UNEI ȘCOLI ABIA REABILITATE S-A MUTAT ÎN ONLINE  .  DECIZIE 

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 19 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei / strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian – Covrigărie; 

bulevardul George Coșbuc, între 

strada Brăilei și bulevardul Marea 

Unire; strada Domnească, între 

strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei, 

bulevardul Dunărea; bulevardul 

Henri Coandă, între strada 

Traian Vuia și bulevardul George 

Coșbuc; strada 1 Decembrie 

1918, între strada Basarabiei și 

bulevardul Milcov.  .  Mariana 

Constandache

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Astăzi, 19 noiembrie 2025, de 
la ora 9,00, „Casa Colecţiilor”, 
secţie a Muzeului de Istorie „Paul 
Păltănea“ din Galaţi, își redes-
chide porţile pentru vizitatori, 
invitând publicul să redescopere 
un spaţiu cultural emblematic, 
încărcat de istorie și rafi nament 
arhitectural.

 Clădire-simbol pentru gălă-
ţeni, cunoscută vreme îndelun-
gată ca „Farmacia Ţinc“, imobilul 
ce găzduiește Muzeul „Casa Co-
lecţiilor“ a fost ridicat între anii 
1899-1900 și este înscris pe Lista 

monumentelor istorice. Edifi ciul 
impresionează prin stilistica în-
ceputului de secol XX și prin po-

vestea sa. De-a lungul timpului, 
parterul a găzduit Farmacia, iar 
etajele superioare au servit drept 
locuinţă pentru farmacistul 
Constantin Ţinc, personalitate 
notabilă a orașului, activ atât în 
domeniul medical, cât și în viaţa 
publică și politică a Galaţiului. 
Deși a funcţionat ca farmacie 
până în 1989, imobilul a fost 
evacuat din motive de siguranţă, 
fi ind apoi restaurat între 1994 și 
2006, cu fi nanţarea Ministerului 
Culturii și Cultelor și a Consiliului 
Judeţean Galaţi. Din 2002, imobi-
lul a intrat în administrarea Mu-
zeului de Istorie Galaţi, moment 
în care fostei „Farmacii Ţinc“ i-a 

fost conferită noua destinaţie de 
Muzeul „Casa Colecţiilor“. Redes-
chiderea Muzeului „Casa Colecţi-
ilor“ reprezintă ocazia perfectă 
de a redescoperi un monument 
arhitectural de referinţă și de a 
explora patrimoniul cultural gă-
lăţean într-un cadru restaurat și 
valorifi cat cu grijă de către Con-
siliul Judeţean Galaţi.

 Accesul publicului în Muzeul 
„Casa Colecţiilor“, strada Eroilor 
nr. 64, va fi  permis de luni până vi-
neri, în intervalul orar 9,00–17,00 
(programul de iarnă), 10.00-18.00 
(programul de vară). Ultimul vi-
zitator poate intra până la 16,30 
(iarna) și 17,30 (vara). .

muzeu 
„Casa Colecţiilor” își redeschide porţile pentru vizitatori 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta.   Astăzi, 19 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Gheor-

ghe Asachi, Traian și Brăilei.   În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25 la 

Şendreni și Tudor Vladimirescu, iar 

pe DJ 251, la Schela și Pechea. Pe 

DE 581 un radar va fi  prezent la Ber-

heci.  . Mariana Constandache
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Procesul în cazul uciderii 
Alexandrei ar putea fi reluat
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Afl at pe rolul Curţii de Apel Galaţi 

ca urmare a contestării sentinţei 

date de Tribunal, dosarul 

uciderii Alexandrei Vasilache, 

fetiţa din Galaţi omorâtă de 

mamă cu complicitatea rudelor, 

este departe de a fi  fi nalizat. 

Judecătorii au opinii divergente 

asupra vinovăţiei condamnaţilor 

la ani grei de închisoare și 

au cerut reluarea parţială a 

anchetei!  

Cinci luni au trecut de la sen-
tinţa dată de Tribunalul Galaţi, ca 
primă instanţă, în cazul teribilei 
crime căreia i-a căzut victimă 
Alexandra Vasilache, copila de 
nouă ani ucisă în chinuri groaz-
nice de mamă, în casa și cu știinţa 
rudelor. Trimiși în judecată anul 
trecut pentru omor califi cat, rele 
tratamente aplicate minorului, 
violenţă în familie și, respectiv, 
complicitate la aceste fapte, Eu-
genia Vasilache, fratele aceste-
ia, Florin Vasilache, și cumnata 

Anamaria Vasilache, au primit, 
în total, 66 de ani de pușcărie. 
Cea mai grea pedeapsă a primit-o 
mama, de 28 de ani de închisoa-
re, în timp ce fratele și cumnata 
au primit, fi ecare, câte 18 ani și 8 
luni. Ambii au contestat, încă de 
la prima instanţă, încadrările ju-
ridice pentru care au fost acuzaţi, 
judecaţi și în cele din urmă, con-
damnaţi, respectiv complicitate 
la omor, rele tratamente și violen-
ţă în familie. Judecătorii le-au res-
pins însă cererile de schimbare 
a acuzaţiilor, prin care solicitau 
să fi e judecaţi pentru nedenun-
ţare și favorizarea făptuitorului. 
Decizia Tribunalului, dată pe 14 
iuie 2025, a fost atacată imediat 
cu apel de către cei trei, iar Curtea 
de Apel, în faţa căruia dosarul a 
bifat până acum trei termene, a 
luat o decizie-surpriză, chiar în 
ziua în care stabilise termen pen-
tru pronunţare. 

Astfel, pe 18 noiembrie, com-
pletul Curţii a decis că nu poate 
formula o opinie unitară asupra 
admisibilităţii căii de atac și a 
decis refacerea unor expertize, 

ceea ce echivalează, cumva cu 
refacerea unei părţi importante 
a anchetei. Asta va tergiversa, 
desigur, pronunţarea unei con-
damnări defi nitive, lucru care le 
profi tă în primul rând soţilor Flo-
rin și Anamaria Vasilache, afl aţi, 
deocamdată, în libertate. Mama 
Alexandrei se afl ă, în schimb, 
după gratii, de la începutul anu-
lui trecut.   

 Comportamentul, 
retrimis la analiză  

Judecătorii Curţii nu sunt 
siguri că sentinţa de condam-
nare a primei instanţe s-a dat 
pentru faptele corecte în privin-
ţa unchiului și mătușii Alexan-
drei, care au cerut asiduu să nu 
fi e acuzaţi de aceleași orori ca 
mama micuţei, cu care trăiau 
de altfel sub același acoperiș. 
Astfel, au solicitat reevaluarea 
comportamentului și profi lului 
celor doi. ”Constată că există 
divergenţă cu privire la soluţi-
onarea cauzei. În baza art. 395 
Cod procedură penală, repune 
cauza pe rol în vederea reluării 

dezbaterilor pentru punerea în 
discuţie a necesităţii completării 
probatoriului prin efectuarea, 
de către Direcţia de Investigaţii 
Criminale – Serviciul de anali-
ză comportamentală din cadrul 
Ministerului Afacerilor Interne 
– Inspectoratul General al Poliţi-
ei Române, a unui raport de ana-
liză comportamentală cu privi-
re la inculpaţii Vasilache Elena 
Anamaria şi Vasilache Florin, în 
vederea stabilirii corectei înca-
drări juridice a faptelor pentru 
care aceştia au fost trimiși în ju-
decată”, se arată în soluţia dată 
de Curte pe 18 noiembrie 2025. 

Dacă expertiza va conduce 
la reluarea judecăţii pentru cei 
doi sub aspectul unor fapte mai 
puţin grave de genul nedenunţă-
rii sau favorizării făptuitorului, 
pedepsele maxime pe care le-
ar putea primi aceștia ar putea 
ajunge, teoretic, până la cinci 
ani, numai că, pentru ambele in-
fracţiuni, legea prevede excepţia 
de nepedepsire în cazul în care 
faptele sunt săvârșite de membri 
de familie ai victimei. .

SURPRIZĂ ÎNTR-UN DOSAR DE CRIMĂ  .  DILEMĂ

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Directoratul Naţional de 
Securitate Cibernetică (DNSC) 
avertizează utilizatorii cu pri-
vire la o nouă tentativă de 
fraudă care circulă intens pe 
WhatsApp. Atacatorii folosesc 
linkuri scurtate, precum wa.me 
sau bit.ly, care redirecţionează 
automat către o conversaţie în 
aplicaţie, încercând să câștige 
încrederea victimei prin mesaje 
personalizate.   

Potrivit DNSC, unul dintre 
cele mai des întâlnite scenarii 

este cel în care atacatorul se pre-
zintă drept un copil cu „un nou 
număr de telefon”, afl at într-o ur-

genţă fi nanciară. Sub presiunea 
unei false crize, utilizatorii sunt 
îndemnaţi să acceseze linkurile 
trimise sau să transfere bani.  

 În realitate, aceste linkuri pot 
conduce către site-uri de phis-
hing care fură date personale sau 
fi nanciare, clone ale platformei 
WhatsApp Web sau fi șiere rău 
intenţionate capabile să com-
promită contul ori dispozitivul 
utilizatorului.   

DNSC recomandă populaţiei 
să respecte câteva măsuri esenţi-
ale de protecţie:    

- evitarea accesării lin-
kurilor provenite din surse 

necunoscute;  
- verifi carea directă a mesaje-

lor suspecte, printr-un alt mijloc 
de comunicare;  

- activarea autentifi cării în doi 
pași (2FA) în WhatsApp;  

- evitarea furnizării de date 
personale, coduri de verifi care 
sau informaţii bancare;  

- verifi carea periodică a dispo-
zitivelor conectate la cont; 

- raportarea numerelor sus-
pecte direct în aplicaţie.   

Orice tentativă de fraudă poa-
te fi  semnalată către DNSC la nu-
mărul 1911 sau prin platforma 
pnrisc.dnsc.ro. .

aplicaţie
Un nou tip de fraudă pe WhatsApp

 FRANŢA RESPINGE 

DIN NOU 

EXTRĂDAREA LUI 

PAUL AL ROMÂNIEI
PREJUDICIU. Magis-

traţii Curţii de Apel din Paris au 

decis, pentru a treia oară, să nu 

dea curs cererii de extrădare 

a lui Paul Lambrino, cunoscut 

ca Paul al României, conform 

Mediafax. Hotărârea, pronunţată 

marţi, nu este însă defi nitivă, iar 

procurorii francezi au anunţat 

că vor face recurs. Instanţa a 

apreciat că remiterea unui nou 

mandat de arestare în același 

dosar ar reprezenta o măsură 

disproporţionată și ar putea încălca 

drepturile fundamentale ale celui 

vizat.   Paul Lambrino a fost reţinut 

pe 7 aprilie în baza unui mandat 

emis de autorităţile române, însă a 

fost eliberat până la soluţionarea 

procedurii de extrădare. El are o 

condamnare defi nitivă din 2020, 

de 3 ani și 4 luni de închisoare, în 

dosarul privind retrocedarea ilegală 

a Fermei Regale Băneasa, în care 

prejudiciul a fost estimat la 145 de 

milioane de euro.   Este a treia oară 

când justiţia franceză respinge 

transferul în România, după decizii 

similare din anii precedenţi. Paul al 

României a fost depistat anterior și 

în Malta, însă și autorităţile malteze 

au refuzat punerea în executare a 

mandatului românesc. . Tatiana 

Dumitru 
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Mapări greşite 
ale zonelor protejate
în judeţul Galaţi
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Ministrul Mediului, Diana 

Buzoianu, împreună cu 

prefecţii din întreaga ţară, a 

participat la o videoconferinţă 

dedicată procesului de 

delimitare a zonelor de 

protecţie strictă, recent 

redefi nite ca zone prioritare 

pentru biodiversitate. În cadrul 

discuţiilor, prefectul judeţului 

Galaţi, Andreea Anamaria 

Naggar, a atras atenţia asupra 

problemelor apărute în 

identifi carea şi maparea acestor 

zone pe teritoriul judeţului.  

Aceasta a subliniat că „pro-
punerile privind identifi carea şi 
maparea acestor zone în judeţul 
Galaţi sunt, în numeroase cazuri, 
eronate”, fi ind incluse suprafeţe 
degradate, fragmentate sau care 
nu îndeplinesc criteriile pentru a 
fi  încadrate ca zone de protecţie 
strictă. „Am subliniat că o astfel 
de abordare nu doar că nu îşi 
atinge obiectivul real — proteja-
rea biodiversităţii — dar riscă să 
genereze blocaje majore în dez-
voltarea comunităţilor, afectând 
investiţii esenţiale şi potenţialul 
de creştere economică.” a preci-
zat prefectul.   

În urma discuţiilor, Andreea 
Anamaria Naggar a primit asi-
gurări că delimitarea fi nală a 
zonelor de protecţie strictă va fi  
realizată numai cu acordul pro-
prietarilor, exprimat prin hotă-
râre de consiliu local, în cazul 
UAT-urilor, sau prin declaraţie, 
în cazul proprietarilor privaţi. 
Prefectul a subliniat importan-
ţa unor decizii fundamentate 

şi asumate la nivel local, pen-
tru ca protejarea mediului să 
fi e compatibilă cu dezvoltarea 
responsabilă.   

Aceasta a anunţat că va organi-
za întâniri de lucru şi consultări 
publice cu experţi de mediu şi 
primării, pentru a analiza punc-
tual situaţia fi ecărei localităţi, 
cu obiectivul de a evita include-
rea unor suprafeţe care ar putea 

afecta direcţiile de dezvoltare ale 
comunităţilor. „Toate concluziile 
şi observaţiile rezultate din acest 
dialog vor fi  centralizate şi trans-
mise Ministerului Mediului, mai 
ales în contextul în care proiec-
tul de act normativ ce reglemen-
tează acest proces urmează să 
fi e publicat în transparenţă de-
cizională în zilele următoare”, a 
anunţat prefectul de Galaţi. ,

VIDEOCONFERINŢĂ NAŢIONALĂ DEDICATĂ PROTEJĂRII BIODIVERSITĂŢII  .  DEZVOLTARE

 UN GĂLĂŢEAN 

ŞI-A FĂCUT PRAF 

NOUL BMW                  

DE LUX

ACCIDENT. Un şofer 

din Galaţi, în vârstă de 47 de ani, a 

intrat în parapet după doar câteva 

minute după ce a plecat cu noua sa 

maşină din reprezentanţă. Bărbatul, 

proaspăt proprietar al unui BMW 

XM, în valoare de peste 100.000 

de euro, ar fi  pierdut controlul 

volanului, a intrat în parapetul 

metalic, după care s-a răsturnat în 

afara părţii carosabile. Accidentul, 

care a avut loc vineri, 14 noiembrie, 

pe şoseaua dig dintre Galaţi şi 

Brăila, nu s-a soldat cu victime, 

conform Inspectoratului Judeţean 

de Poliţie Brăila. Şoferul a fost testat 

cu aparatul etilotest, rezultatul fi ind 

zero.  . Beatrice Dumitriu 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

În perioada 3–14 noiembrie 
2025, Ministerul Mediului, Ape-
lor şi Pădurilor, împreună cu 
Administraţia Naţională „Apele 

Române”, a coordonat o amplă 
acţiune de control a construcţii-
lor hidrotehnice cu rol de apărare 
împotriva inundaţiilor din spaţiul 
hidrografi c Prut–Bârlad. Echipe 
mixte din Sistemele de Gospodă-
rire a Apelor Botoşani, Iaşi, Vaslui 

şi Galaţi, alături de specialişti ai 
Administraţiei Bazinale de Apă 
Prut-Bârlad şi reprezentanţi ai 
instituţiilor partenere, au evaluat 
starea lucrărilor esenţiale pentru 
protejarea comunităţilor.   

Scopul principal al acţiunii 
a fost verifi carea funcţionării 
în condiţii de siguranţă a infra-
structurii hidrotehnice, astfel în-
cât populaţia, bunurile şi mediul 
să fi e protejate în cazul produce-
rii unor fenomene hidrologice 
periculoase.   

Controalele au vizat elemente-
cheie ale apărării împotriva inun-
daţiilor, printre care:    

- starea tehnică şi funcţională 
a digurilor longitudinale, de com-
partimentare şi de remuu;  

- barajele, digurile de contur şi 
acumulările permanente mici din 
categoriile C şi D;  

- lucrările de regularizare a 
cursurilor de apă;  existenţa şi sta-

rea perdelelor forestiere de protec-
ţie de pe Dunăre.   

Inspectorii au verifi cat, totoda-
tă, măsurile întreprinse pentru re-
actualizarea Planurilor de acţiune 
în caz de accident la baraj, precum 
şi gradul de integrare a hărţilor 
de risc la inundaţii în planurile de 
urbanism şi de amenajarea terito-
riului la nivel judeţean şi local.   

„Prin aceste acţiuni, ne asi-
gurăm că sistemele de apărare 
funcţionează efi cient şi că măsu-
rile de prevenire sunt permanent 
actualizate, pentru siguranţa po-
pulaţiei”, transmit reprezentanţii 
Administraţiei Bazinale de Apă 
Prut-Bârlad.   

Rezultatele verifi cărilor vor 
contribui la actualizarea strategi-
ilor locale şi regionale de gestio-
nare a riscului la inundaţii, con-
solidând capacitatea de răspuns 
în faţa unor posibile situaţii de 
urgenţă. ,

siguranţă
Verifi cări extinse pentru prevenirea riscului de inundaţii

571,4179UU

gram aur

5,5084UU

franc elveţian gra

4,3906OO

dolardola

5,0859OO

euro



În lumina proiectoarelor special instalate, 

pe şantierul Palatului „Simion Gheorghiu” 

se lucrează şi după apusul soarelui. Dincolo 

de paravanul de protecţie, în spatele faţadelor 

istorice protejate de o „armură”, noua 

construcţie a ajuns deja la etajul unu. Încă se 

mai demontează elementele originale, din fosta 

structură realizată în 1923. Se „croiesc” stâlpi 

care vor integra „vechiul şi noul” într-un tot 

unitar, astfel încât arhitectura exterioară 

a Palatului să fi e restaurată. Asta va însemna, 

între altele, şi readucerea la forma iniţială a 

ferestrelor pe care foştii chiriaşi le-au zidit 

după bunul plac…

„Adevărată chirurgie pe 
șantierul Palatului «Simion Ghe-
orghiu». Cum se salvează un mo-
nument al Galaţiului”, afl aţi din 
reportajul publicat în ediţia din 7 
martie 2025 a ziarului „Viaţa libe-
ră”. La acel moment, era ridicat şi 
asamblat imensul eşafodaj metalic 
care conferă siguranţă celor două 
faţade păstrate din Palatul „Simi-
on Gheorghiu”. Vă spuneam atunci 
că punerea în operă a proiectului 
european de „Renovare integrată - 
Reabilitare imobil str. Domnească 
nr. 24 - proiectare și execuţie”, de 
către Asocierea Rovis Lider SRL - 
Servland SRL - ATU Consulting SRL, 
nu constituie o lucrare obișnuită.

Chiar dacă, în lunile care au tre-
cut, v-am mai prezentat instantanee 
de pe şantier – în special la rubrica 
„Poza zilei” – am fost curioşi să ve-
dem cum au evoluat lucrările. Şi ce 
s-a mai întâmplat între timp. Ghid 
ne-a fost, ca şi data trecută, șeful de 
șantier, inginerul Mihai Băiţan, de 
la compania Rovis Lider.

Multă muncă, 
beton şi armătură

„Pe şantier s-au întâmplat foar-
te multe lucruri, cum ar fi  turna-
rea unui radier de 460 de metri 

cubi de beton - el, singurel! -, a 
plăcilor de peste subsol şi de la 
primul etaj. Sunt aproximativ 
1.200 de metri cubi de beton tur-
naţi, din martie şi până acum, 
şi undeva la 60.000 – 70.000 de 
kilograme de armătură, însem-

nând: rampă, subsol, pereţi, di-
afragme, grinzi… Plus lucrările 
executate în paralel, cum ar fi  
cămăşuirea pereţilor şi toate lu-
crările de punere în siguranţă. 
De exemplu, între clădirea nouă 
şi bloc s-au executat lucrări de 
punere în siguranţă a zonei 
limitrofe.

Rezumatul vă poate părea 
scurt, dar e foarte multă muncă. 
Fiecare stâlpişor trebuie decupat 
cu cap, luat manual, pentru că 
nu se poate altfel. Este, practic, 
un întreg manual de construcţii 
aici: toate specialităţile au avut 
câte o parte de făcut”, ne-a expli-
cat inginerul Mihai Băiţan.

La primul etaj 
al noii construcţii

N-o să vă povestesc despre 
„aventura” urcării mele la pri-
mul etaj, ci momentul pe care 
l-am surprins, odată ce am păşit 
pe placa de beton: demontarea 
unui element din fosta structu-
ră originală a clădirii, piesă din 
1923.

    Am putut vedea cum se „cro-
iesc” stâlpii care vor uni faţadele 
care se păstrează de structura de 
rezistenţă nouă. O structură pe 

bază de cadre elastice, care va 
funcţiona ca un tot unitar, fa-
ţadele istorice fi ind integrate în 
construcţia nouă.

„Suntem deja pe placa de la 
cota +5,15, care înseamnă etajul 
unu. Dar am plecat de la cota 
-3,60, deci distanţa faţă de sol ar 
fi  de aproximativ opt-nouă metri, 
ca şi săpătură, pentru că se va 
amenaja inclusiv parcare subte-
rană. Începem să montăm stâlpii 
şi grinzile, pentru viitoarea placă 
de la cota +8,83, care va susţine 
etajul al doilea. Dacă ţine vremea 
cu noi, încercăm să o turnăm 
până la fi nele anului.

Lucrăm, în paralel, la toate 
specialităţile în care se poate. 
S-au atacat şi nişte lucrări co-
nexe, pe partea electrică şi de 
zidărie. Acolo unde se vede ten-
cuiala decopertată, vom intra la 
lucrări de cămăşuire a pereţilor 
existenţi. Asta se va întâmpla cu 
siguranţă până la fi nele anului, 
tocmai pentru a întări construc-
ţia! Se lucrează intens, pentru că 
trebuie protejată de vremea rece. 
Şi nu putem s-o protejăm decât 
printr-o execuţie cât mai rapidă a 
întregii lucrări”, ne explică şeful 
de şantier. >
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Construcţii Construcţii 
ca în manual, ca în manual, 
la Palatul la Palatul 
„Simion „Simion 
Gheorghiu”Gheorghiu”

Litigii                     
şi despăgubiri

EXPLICAŢII 

Primăria Galaţi a devenit u

proprietara clădirii de pe strada 

Domnească nr. 24 în iunie 2017, 

prin hotărârea defi nitivă a Înaltei 

Curţi de Casaţie şi Justiţie.

Dar, pentru că o cotă-parte din u

monumentala clădire a rămas 

deţinută de un cetăţean, căruia 

i s-a vândut, în 1997, o locuinţă 

cu două camere şi bucătărie – 

locuinţă care fi zic nu mai exista 

– Primăria a fost nevoită să îl 

despăgubească, în urma altui 

proces.

Abia în octombrie 2021 u

municipalitatea a putut deveni 

unic proprietar şi a demarat 

procedurile pentru salvarea 

clădirii.
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ISTORIA,                       

PE SCURT
ARGUMENTE. Ruinat, 

vandalizat, furat bucată cu 

bucată şi îngropat în gunoaie, 

e de mirare că imobilul de 

patrimoniu de pe strada 

Domnească nr. 24 a rezistat 

distrugerii susţinute! Doi primari 

ai Galaţiului, Eugen Durbacă şi 

Dumitru Nicolae, s-au străduit 

să-l demoleze! Celor care 

critică acum salvarea Casei 

„Simion Gheorghiu” - de către 

administraţia condusă de 

primarul Ionuţ Pucheanu - le 

amintim de ce este important 

acest demers, în ciuda costurilor 

substanţiale!  „Este singura 

clădire reprezentativă pentru 

felul în care arăta centrul 

oraşului, mai exact zona de 

«corso», până la sfârşitul celui 

de-Al Doilea Război Mondial. 

Importanţa monumentului este 

întărită, însă, şi de memoria 

acestuia, prin faptul că a fost 

comanditată şi i-a aparţinut 

gălăţeanului Simion Gheorghiu, 

înalt funcţionar la Uzina de 

Gaz din Galaţi şi apoi director 

al Băncii Galaţilor”, spunea 

regretatul Marius Mitrof, fost 

consilier în cadrul Direcţiei 

Judeţene pentru Cultură 

Galaţi. Inclusă încă din 1992 pe 

Lista Monumentelor Istorice 

ale Galaţiului, Casa „Simion 

Gheorghiu” este parte a 

„Ansamblului Urban strada 

Domnească”, datat secolul al 

XIX-lea, inclus pe aceeaşi listă de 

patrimoniu. Bijuterie a vremurilor 

de odinioară, clădirea, cu subsol 

parţial, avea spaţii comerciale la 

parter, iar la cele două etaje erau 

locuinţe. .Anca Melinte

În fi ecare zi, muncesc pe şanti-
er aproximativ 30 - 35 de angajaţi, 
dar numărul constructorilor se va 
dubla în curând. Şi asta pentru că, 
în etapa următoare, se va dezvol-
ta şi partea de instalaţii termice, 
electrice, alimentarea cu gaz, de-
tecţia de incendii.

Munca este continuată şi după 
ce apune soarele, pentru că au fost 
montate proiectoare şi camere de 
supraveghere.

Cum se păstrează 
arhitectura originală

De la inginerul Mihai Băiţan, 
am afl at care este destinaţia 

golurilor rămase în placa de la 
primul etaj. Într-unul dintre ele 
vor fi  casa liftului – a lifturilor, 
de fapt – şi viitoarele scări de 
acces. Un alt gol este destinat 
luminatorului care va continua 
până la placa de la pod. Cores-
punde fostului acces principal în 
clădire, din strada Domnească, 
şi va fi  restaurat după planurile 
de la 1923.

„O să iasă foarte frumos. Arhi-
tectura se restaurează aşa cum a 
fost. Ieşirea secundară corespun-
de cu intrarea principală. Podul 

va avea terasă circulabilă. La 
coamă – punctul maxim al aco-
perişului – clădirea o să aibă, aşa 
cum a avut, 18 metri”, ne explică 
şeful de şantier.

Nu trebuie să fii specialist 
în construcţii ca să-ţi dai sea-
ma că ferestrele au forme şi 
dimensiuni diferite, unele mai 
mari, altele mai mici. Şi asta 
pentru că unii dintre foştii 
chiriaşi ai imobilului au mai 
zidit câte o bucată de fereastră, 
după bunul plac. Acum vor fi 
restaurate la dimensiunea şi 
forma originală de la 1920. La 
fel şi logiile.

„Surprize, surprize!”… 
de pe la 1923

Chiar şi la atâta timp de la 
începerea lucrărilor, clădirea de 
patrimoniu continuă să le ofere 
„surprize” constructorilor care o 
consolidează şi restaurează.

„Nu ştii peste ce dai când des-
chizi construcţia! Şi am tot avut 
surprize de la fundaţie în sus: ba 
lipsea cărămida, la un moment dat 
cotele de pilaştri erau «„jucate»”, ne 
dezvăluie şeful de şantier.

După cum ne povesteşte, clădi-
rea a avut un sistem vechi de grinzi 

– deteriorate, acum – din care ple-
cau şine de cale ferată. Puse empi-
ric, nu pe baza unui calcul, a unei 
structuri de rezistenţă! Clădirea nu 
a avut stâlpi, ci pilaştri, jos la funda-
ţie. A avut pereţii groşi de zidărie… 
sau mai subţiri: „Am mai avut şi 
surprize să constatăm că nu prea au 
avut cărămidă la momentul respec-
tiv. Aşa că au tencuit frumos, a ieşit 
puţin mai strâmb, şi asta a fost.

Dar toate s-au rezolvat cu ajuto-
rul proiectantului de la Iaşi - Andrei 
Tucă, proiectant de rezistenţă - care 
ne-a ajutat cu operativitate în im-
plementarea proiectului”, spune 
inginerul şef de şantier.

În ciuda camerelor video de 
supraveghere şi a măsurilor de si-
guranţă luate, mai apar „surprize” 
şi de alt fel: ba descoperirea unei 
pături – semn că au avut un „vizi-
tator” care a „înnoptat” pe şantier, 
ba furturi, ba probleme cu cei din 
zonă.

Bibliotecă, 
dar şi parcare subterană

Evident, în cadrul lucrărilor 
de acum se pregătesc şi viitoarele 
compartimentări. Aşa am afl at că, 
în imobilul restaurat, va exista şi 

o bibliotecă. Nu vor lipsi facilită-
ţile unei construcţii moderne, de 
la cameră tehnică, până la com-
partiment IT. Despre locurile de 
parcare subterane aţi putut afl a 
deja din ziarul „Viaţa liberă”. Alte 
peste 30 de locuri de parcare vor fi  
amenajate în zona care se va resis-
tematiza, până în clădirea vecină 
din strada Nicolae Gamulea.

În planuri, zona arată fru-
mos şi civilizat: trotuar peri-
metral, spaţii verzi şi muta-
rea punctului de gunoi. Dar 
până atunci, mai sunt lucrări 
care aşteaptă să fi e executate.
Cu optimism, putem spera că, în 

toamna anului viitor, la imobilul 
de patrimoniu de pe strada Dom-
nească nr. 24 lucrările de restau-
rare şi renovare se vor încheia.

Reamintim, Casa „Simion Ghe-
orghiu” ar urma să găzduiască, 
după redeschidere, un hub IT. Va-
loarea contractului de proiectare 
şi lucrări se ridică la 17.837.082 de 
lei fără TVA. Finanţarea ar trebui 
să fi e asigurată prin Planul Naţi-
onal de Redresare și Rezilienţă, 
fonduri europene contractate de 
Primăria Municipiului Galaţi. 
, foto Anca Melinte
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competiţii
Goluri din abundenţă la meciurile din Campionatul Judeţean

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Echipele din eșalonul al patru-
lea de fotbal, de la nivelul Cam-
pionatului Judeţean, au disputat 
meciurile etapei a XI-a. Întrucât 
competiţia are un număr impar 
de echipe, în fi ecare etapă stă câte 
o grupare, astfel că au mai rămas 
de disputat două etape până la fi -
nalul turului. 

 În runda din weekend, s-au 
disputat cinci meciuri (unul 
a fost amânat) în care s-au în-
registrat rezultatele: Agrostar 
Tulucești - Avântul Drăgăneşti 
 (foto)  2-7 (3-0 la juniori), mar-
catori: Munteanu, Nistor/ Serea 
2, Corozel 2, Lăutaru, Marin, 
Stoian; Luceafărul Berești - 
Covurluiul Tg. Bujor 1-3 (2-2), 

marcatori: Vârlan/ Ndigwe 2, 
Călin; Progresul Munteni - Glo-
ria Ivești 1-5 (7-1), marcatori: 
Seros/ Humulescu 2, Roșu, Izvo-
ranu, Mohorîţă; Voinţa Cudalbi 
- Alegria Matca 3-0 (0-3), mar-
catori: Bădilaș 2, Stoian; Siretul 
Cosmești - Sporting Galaţi 1-2 
(4-4), marcatori: R. Condrache/ 
Cornea, Covaliu. Pentru meciul 
de la Cosmești, gazdele au depus 

contestaţie pentru substituire. 
Meciul Viitorul Umbrărești - CS 
Ghidigeni a fost amânat, iar Vic-
toria Independenţa a stat. 

 Clasament: 1. Voinţa Cudalbi 
25 puncte, 2. Gloria Ivești 24 p, 
3-4. Covurluiul Tg. Bujor, Siretul 
Cosmești - câte 19 puncte. 

 La juniori: 1. Alegria Matca 31 
puncte, 2. CS Ghdigeni 22 p, 3. Si-
retul Cosmești 21 puncte. 

 • În Liga a V-a au fost ultime-
le meciuri ale turului. În această 
rundă s-au întâlnit primele două 
clasate, Lascăr Schela și Răzeșii 
Valea Mărului. Au învins jucătorii 
din Schela, la un scor de forfait, 3-0, 
scor stabilit de Andrei Mihai (două 
goluri) și Nedelcu. Meciul a fost con-
dus de un tânăr arbitru, afi rmat în 
acest sezon, Sebastian Cojocaru. 

 Celelalte rezultate: Viitorul 
Frumușiţa - Viitorul Costache 
Negri 0-3 (neprezentare), Prutul 
Vlădești - Mălina Smârdan 4-3, 
Voinţa Cișmele - Foresta Șendreni 
2-2, Flacăra Pechea - Avântul 
Jorăști 3-3, Zino Tudor Vladimi-
rescu - Siretul Piscu 8-1.

Clasament: 1. Lascăr Schela 30 
puncte, 2. Răzeșii Valea Mărului 
24 p, 3. Foresta 23 puncte, 4-5 Măli-
na şi Jorăşti - câte 22 puncte.  .

Golgheterii mai puţin 
cunoscuţi ai Galaţiului 
îşi continuă forma bună
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Unirea Braniștea și Sporting 

Liești au fi ecare câte un tânăr 

atacant gălăţean care merită să 

fi e făcuţi cunoscuţi. 

Fotbalul gălăţean a avut o 
perioadă mai săracă la nivelul 
fotbaliștilor produși, aspect ce 
a culminat cu decăderea Fotbal 
Club Oţelul  şi falimentul din 
2015. În ultima vreme, însă, 
au început să apară din nou 
fotbaliști localnici cu frumoase 
perspective. De exemplu, De-
nis Bordun a debutat cu brio în 
Superligă pentru Oţelul, iar la 
echipa a doua a clubului gălă-
ţean poate fi  remarcat curajul 
de a fi  promovaţi juniori Un-
der 17 la nivelul competiţiei de 
seniori. 

 De asemenea, există și cele 
două grupări comunale din Liga 
a III-a, Sporting Liești și Unirea 
Braniștea, în care se regăsesc 
tineri jucători localnici de cali-
tate. Printre aceștia se numără 
cei doi principali marcatori ai 
echipelor. 

 Doi atacanţi 
de 22 de ani, cu goluri 
marcate pe bandă rulantă 

 Mădălin Grădinaru (foto) , în-
cercat de mai multe accidentări 

în trecut, este golgheterul la zi al 
Seriei a II-a din Liga a III-a, cu 11 
goluri marcate în actualul sezon 
pentru Unirea Braniștea. Grădi-
naru (22 ani) a debutat în cel de-al 
treilea eșalon pentru SC Oţelul, 
dar accidentările de după debu-
tul cu succes l-au îndepărtat în 
cele din urmă de la formaţia roș-
alb-albastră. Începând din acest 
sezon, vârful de la Braniștea a do-

bândit forma de care avea nevoie 
pentru a se remarca. 

 Tot cu 11 goluri se remarcă și 
 Gabriel Răducan  (25 ani), tot la 
Unirea Braniștea, fotbalist care a 
evoluat și el la Oţelul în trecut. 
Pentru Răducan a existat interes 
din partea mai multor echipe de 
la nivelul ligii secunde înaintea 
actualului sezon, dar o accidenta-
re de moment l-a ţinut pe loc. 

Şi la celălalt club gălăţean 
există un atacant care confi rmă 
cu evoluţii bune la nivel compe-
tiţional,  Viorel Costea . Tot în 
vârstă de 22 ani, Costea este la al 
treilea sezon consecutiv în care 
este principalul om de gol pentru 
Sporting Liești. În sezonul actual 
a marcat 9 goluri și are și 5 pase 
decisive, în campionat și „Cupa 
României“. Unul dintre goluri l-a 
reușit chiar împotriva Oţelului, 
la „remiza“, scor 3-3, din faza gru-
pelor Cupei.

 Andrei Mihai, 
la al treilea sezon reușit 

Un alt jucător mai mult decât 
interesant de la nivelul Ligii a III-a 
este gălăţeanul Andrei Mihai. 
Din postura de fundaș dreapta 
reușește, pentru al treilea sezon 
consecutiv, să iasă în evidenţă 
prin aportul său ofensiv extrem 
de ridicat. Dacă sezonul trecut l-a 
încheiat cu 7 goluri, 18 pase de gol 
și 5 penaltiuri obţinute, nu se lasă 
mai prejos nici acum, când echipa 
sa traversează o formă mai puţin 
bună. Mihai a reușit să marcheze 
3 goluri, a oferit 7 pase de gol și a 
scos și două lovituri de la 11 metri 
pentru Unirea Braniștea.

 Fundașul dreapta a intrat deja 
în atenţia mai multor echipe din 
Liga a II-a și Superligă, iar în vară 
a fost timp de o săptămână în pre-
gătiri cu Oţelul. .

PERSPECTIVE PENTRU UN VIITOR MAI BUN  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Califi carea 
se decide la 
Sastamala

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Gabriela 
Talabă Lee 
a învins-o 
pe Elyse Tse

ERATĂ. Dintr-o regretabilă eroare, pentru care le 

cerem scuze cititorilor noştri, în ediţia de luni, 17 no-

iembrie, în ştirea referitoare la meciul de tenis câştigat 

de gălăţeanca Gabriela Talabă Lee, locul desfăşurării şi 

adversara au fost eronate. Iată ştirea corectă.  Jucătoarea 

română de tenis Gabriela Talabă Lee a adus victoria 

echipei României în faţa Noii Zeelande (2-0), sâmbătă, în 

Grupa B a play-offului „Cupei Billie Jean King“, la Gorzow 

Wielkopolski (Polonia), după ce a dispus de Elyse Tse cu 

4-6, 6-0, 6-1. Gălăţeanca Gabriela Talabă Lee (30 ani, 

292 WTA) a avut nevoie de o oră și 42 de minute pentru a 

trece de Elyse Tse (21 ani, 909 WTA), la prima lor confrun-

tare. În primul meci de simplu, Ruxandra Bertea a învins-o 

pe Vivian Yang, cu 6-2, 6-1.   . V.L.

VOLEI. În această seară 

este programată întâlnirea retur 

din Challenge Cup, Ford Levoranta 

Sastamala - CSM Arcada Galaţi. 

Partida se dispută de la ora 18:30, 

în Finlanda, după ce în tur s-a impus 

formaţia noastră, la scorul de 3-0. 

Astfel, CSM Arcada are nevoie de 

cel puţin două seturi pentru a se ca-

lifi ca în turul următor. Așa că băieţii 

lui Sergiu Stancu, cu doi fi nlandezi în 

echipă (Nikula și Savonsalmi), sunt 

concentraţi pentru al doilea succes 

european al sezonului. Arbitri sunt: 

Nicklas Thomsen (Danemarca) și 

Martin Stenbock (Suedia).

RUGBY. Naţionala de rugby 

a României a pierdut meciul cu 

SUA, al doilea din „Kaufl and Games 

Trilogy”, fi ind învinsă cu 26-18 (16-8). 

Oaspeţii au câștigat astfel și ”Cupa 

Pershing”, trofeu care se pune în joc 

între cele două reprezentative. Din 

formaţia României a făcut parte și 

gălăţeanul Cristi Boboc. Sâmbăta 

viitoare, România va întâlni selecţio-

nata Uruguayului.

BASCHET. Juniorii Under 

16 de la CS Municipal Galaţi (antre-

naţi de Tudose Teodorașcu, Gelu 

Cazanoschi și Bogdan Bălănică) 

au jucat în Campionatul Naţional 

cu CSS Tulcea. Deși întâlnirea a 

avut loc în deplasare, gălăţenii 

s-au impus foarte clar: 62-41. Lotul 

victorios: Buhăescu, Mitrofan, 

Dumbravă, Stavăr, Grigore, Turcu, 

Obreja, Maftei, Mirică, Stupu, Bu-

leandră, Pastramagiu, Moisa, Vlase 

și Ştefan. .
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Decontarea transportului 
studenţilor, întârziată
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Studenţii ar trebui să benefi cieze 

de o reducere totală de 100% la 

costul transportului local: 10% 

acoperiţi din bugetul Primăriei 

Galaţi, iar 90% din fonduri 

universitare, decontate de 

Ministerul Educaţiei. În realitate 

însă, mulţi dintre ei se confruntă 

cu întârzieri în procesul de 

decontare, ceea ce îi lasă să 

suporte din buzunar aproape 

întregul cost al abonamentelor, 

aşa cum “Viaţa liberă” a relatat 

anterior.  

Situaţia a generat nemulţumiri 
în rândul studenţilor care spun 
că nu se mai descurcă fi nanciar, 
primind pe loc, la casa de bilete, 
doar reducerea de 10%, şi că îşi 
doresc facilităţi similare cu cele 

acordate elevilor din învăţămân-
tul preuniversitar. 

 Reducere de 100% 
la transport pentru elevi, 
dar studenţii plătesc 
din buzunar 

În cazul elevilor, pe site-ul 
Transurb Galaţi apare o reduce-
re de 100% pentru abonamen-
tele de transport public, însă în 
cazul studenţilor procentul este 
de doar 10%. Acest lucru se în-
tâmplă din cauza procedurilor 
diferite. Conform art. 128, alin. 3 
şi alin. 27 din Legea Învăţămân-
tului Superior nr. 199/2023, stu-
denţii înmatriculaţi la o formă 
de învăţământ cu frecvenţă în 
instituţiile de învăţământ supe-
rior acreditate benefi ciază de ta-
rif redus cu 90% pe mijloacele de 
transport local în comun. Aceşti 
bani, decontaţi de Ministerul Edu-

caţiei către universităţi, ar trebui 
să ajungă la studenţi. Pentru a fi  
egalitate între studenţi şi elevi, 
Primăria Municipiului Galaţi a 
decis să aloce, de la bugetul local, 
10% din preţul abonamentului de 
transport, pentru ca reducerea să 
fi e de 100%.

   Conform procedurii, studen-
tul se duce să îşi facă abonament 
la casa de bilete, din bani proprii, 
primind reducerea de 10% pe loc, 
ca mai apoi să îşi recupereze restul 
de bani de la universitate, după ce 
depune o cerere de decont. Dacă 
instituţia întârzie cu rambursă-
rile, studenţii trebuie să suporte 
costurile în avans, uneori pentru 
perioade considerabile.

 În cazul elevilor, lucrurile 
sunt mult mai simple, Primăria 
Municipiului Galaţi decontează 
toţi banii către Transurb, ca mai 
apoi să îi recupereze de la Inspec-

toratul Şcolar Judeţean Galaţi. 
Astfel, plăţile fi ind deja făcute, 
elevii se duc la casa de bilete, cu 
documentele necesare, şi primesc 
abonamentul gratuit.

 Universitatea promite 
achitarea integrală 
a deconturilor restante 

În urma situaţiei semnalate 
de studenţi, am decis să solici-
tăm Universităţii “Dunărea de 
Jos” din Galaţi un punct de ve-
dere. Instituţia recunoaşte că au 
existat întârzieri şi susţine că 
toate drepturile studenţilor vor 
fi  achitate.

„Universitatea «Dunărea de 
Jos» din Galaţi a luat act de semna-
lele studenţilor privind procesul 
de decontare a costurile aferente 
transportului local. Dorim să pre-
cizăm că, aşa cum s-a întâmplat 
de fi ecare dată până acum, ne 

vom respecta integral obligaţiile 
legale în acest sens, urmând să 
achităm drepturile studenţilor 
în totalitate. Aşadar, îi aşteptăm 
pe toţi cei care şi-au achiziţionat 
abonamente să depună cererea de 
decont, banii urmând a fi  ram-
bursaţi cât de curând posibil. Stu-
denţii au dreptate, au mai existat 
şi o serie de întârzieri nedorite, 
însă menţionăm că depunem 
eforturi pentru ca ei să benefi ci-
eze de toate drepturile legale, nu 
doar de decontarea transportului 
local. Universitatea «Dunărea de 
Jos» rămâne angajată în spriji-
nirea mobilităţii studenţilor săi 
şi apreciem înţelegerea de care 
aceştia dau dovadă pe durata aces-
tor procedurilor administrative”, 
a transmis purtătorul de cuvânt 
al Universităţii "Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, lect. univ. dr. Marius 
Ţuca. .

UNIVERSITATEA PROMITE ACHITAREA TUTUROR SUMELOR  .  STATUS

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi 
anunţă că, începând cu 23 no-
iembrie 2025, ora 08,00, până pe 
26 noiembrie 2025, ora 07,59, se 
va desfăşura o nouă sesiune de 
atribuire a locurilor de parcare 
de domiciliu/reşedinţă rămase 
vacante. 

Este vorba despre locurile nea-
tribuite din Micro 21 - zona 1 - sub-
zonele A, B, C, E; Micro 20 - zona 2 
- subzonele A, B, C; Micro 19 - zona 
3 - subzona B; Micro 17/18 - zona 
4 - subzonele A, B, C, D, F; Micro 
16 - zona 5 - subzona A; Micro 14 
- zona 7 - subzona B; Micro 39C - 
zona 8 - subzona B; Ţiglina I - zona 
9 - subzona A, C; Ţiglina II - zona 10 
- subzonele A, B, G; IC Frimu - zona 
12 - subzona E; Mazepa II - zona 
15 - subzona A, B; Mazepa I - zona 

16 - zona 19 - subzona A; Port - 
strada Dogăriei - zona 20 - subzona 
A; Parcare - strada Carnabel - zona 
20 - subzona D. 

Locurile pot fi  rezervate numai 
prin accesarea aplicaţiei informa-
tice, online la adresa https://par-
cari.primariagalati.ro. 

Ulterior fi nalizării perioadei 
de rezervare, în intervalul 26 no-
iembrie 2025, ora 08,00 – 2 decem-
brie 2025, ora 07,59, se pot încărca 
online cererile pentru atribuirea 
unui loc de parcare în parcarea 
de domiciliu/reşedinţă însoţite de 
documentele menţionate în Re-
gulamentul prevăzut în HCL nr. 
337/2021 cu modifi cările şi com-
pletările ulterioare, pe platforma 
https://parcari.primariagalati.ro. 
Solicitanţii au posibilitatea modi-
fi cării şi completării documente-
lor până la fi nalizarea perioadei 
de depunere a documentelor. 

Rezervarea şi atribuirea locu-
rilor de parcare din parcările de 
domiciliu/reşedinţă se pot realiza 
doar de către persoanele cu do-
miciliul/reşedinţa în municipiul 
Galaţi, în zona de deservire a 
parcării, care: nu fi gurează în evi-
denţele fi scale ale autorităţii loca-
le cu obligaţii bugetare restante, 
inclusiv amenzi contravenţiona-
le; au în proprietate/folosinţă un 
autovehicul; au solicitat prin in-
termediul programului online de 
rezervare a locurilor de parcare 
postat pe site-ul www.primaria-
galati.ro. 

Autovehiculul trebuie să fi e 
cu Inspecţia Tehnică Periodică 
(ITP) valabilă la data depunerii 
cererii, să aibă asigurarea de 
Răspundere Civilă Auto (RCA) 
valabilă la data depunerii cere-
rii, să fi e declarat şi înregistrat în 
evidenţele fi scale ale Primăriei 

Municipiului Galaţi, fără obliga-
ţii de plată. 

„Subliniem că momentul la 
care se face rezervarea nu este 
defi nitoriu pentru atribuirea 
locului de parcare”, transmite 
Primăria.

Manualul de utilizare a apli-
caţiei informatice în vederea re-
zervării, tutorialul şi arondarea 
imobilelor se pot accesa şi consul-
ta online pe site-ul www.primaria
galati.ro la secţiunea Servicii elec-
tronice/Parcări de reşedinţă. .

rezervări, din 23 noiembrie
Pentru locurile de parcare vacante, o nouă sesiune de atribuire



10 19 NOV 2025L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Florenţa interzice terasele 
din centrul istoric
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Confruntat cu aglomeraţia 

cauzată de turismul excesiv, 

oraşul Florenţa va interzice 

zonele de relaxare în aer liber 

pe 50 de străzi din centrul său 

istoric, inclus în lista UNESCO. 

Măsura se va aplică din 2026, 

potrivit le Figaro. Pe listă sunt 

incluse cunoscutele Ponte 

Vecchio, Via Roma, Via Maggio, 

Via dei Georgofi li şi străzile 

înguste din jurul Bazilicii Santa 

Croce, scrie Mediafax. 

 Documentul a fost aprobat de 
consiliul oraşului şi vizează „utili-
zarea spaţiilor publice pentru mese 

în aer liber în zonele urbane sau în 
situri de interes artistic, istoric, ar-
heologic şi peisagistic”. Proiectul îşi 
propune să păstreze farmecul arhi-
tectural al oraşului şi să reechili-
breze utilizarea spaţiului public pe 
fondul unei opoziţii crescânde faţă 
de presiunea turistică.

 „Obiectivele acestei iniţiative 
sunt protejarea spaţiilor publice 
şi a patrimoniului fl orentin, o 
mai mare echitate prin simplifi -
carea activităţilor economice şi 
un oraş din ce în ce mai plăcut 
pentru locuitorii săi”, a declarat 
Jacopo Vicini, consilierul oraşu-
lui Florenţa, pentru ziarul local 
„La Nazione“.

 De asemenea, măsura va re-
glementa strict activităţile co-

merciale de pe alte 73 de străzi 
din apropierea zonei centrale. 
Acolo terasele vor fi  în continuare 
acceptate, dar vor fi  atent delimi-
tate, iar utilizarea prelatelor de 
plastic va fi  interzisă.

 Cafenelele vor fi  încurajate să 
utilizeze plantele locale şi fl orile 
de sezon pentru spaţiile exteri-
oare, iar decoraţiunile stridente, 
reclamele agresive şi iluminatul 
strident vor fi  interzise. Scopul 
principal al măsurilor anunţate 
de autorităţi este de a reveni la 
o estetică discretă, mai respectu-
oasă faţă de imaginea istorică a 
oraşului.

Oraşul Florenţa se confruntă 
cu un număr din ce în ce mai 
mare de turişti. În 2024, pe stră-

zile înguste ale oraşului au tre-
cut peste 15 milioane de turişti. 
La fel ca în alte zone asaltate de 
turişti, localnicii au început să 
protesteze cerând autorităţilor 
să limiteze numărul de vizitatori 
şi să plafoneze preţul chiriilor. 
Anul trecut, Florenţa a introdus 
măsuri care includ interzicerea 
cutiilor de chei utilizate de pro-
prietarii de locuinţe închiriate 
pe termen scurt şi a difuzoare-
lor pentru ghizi. S-au anunţat 
şi limite pentru „vehiculele ati-
pice”, cum ar fi  cărucioarele de 
golf, care au devenit din ce în ce 
mai populare pentru ghizi şi care 
duc vizitatorii prin oraş în zone în 
care trafi cul auto este restricţio-
nat. .

CAUZA, TURISMUL EXCESIV  .  DECIZIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Compania aeriană irlandeză 
low-cost Ryanair a pierdut două 
dintre sloturile de pe Aeroportul 
Eindhoven după ce a provocat „în-
târzieri repetate şi deliberate” pe 
aceste curse a anunţat marţi Air-
port Coordination Netherlands 
(ACNL), organismul care alocă 
sloturile aeroportuare, potrivit 
Reuters şi dutchnews.nl, citate de 
HotNews. Coordonatorul trafi cu-
lui aerian ACNL a impus aceas-
tă sancţiune rar folosită pentru 
două sloturi de sosire din Pisa şi 
Sofi a, a scris şi ziarul local Eind-
hovens Dagblad.

 Zborurile Ryanair din seri-
le de luni din Bulgaria şi cele 

din serile de joi din Italia au 
înregistrat întârzieri de o oră 
în medie în timpul verii, ceea 
ce a întârziat şi zborurile de în-
toarcere. ACNL a spus că Ryan-
air a încălcat în mod deliberat 
regulile, întârziind zborurile de 
zeci de ori. Compania a contes-
tat decizia, dar a pierdut proce-
sul la tribunalul districtual din 
Haarlem.

 Instanţa a hotărât că ACNL 
a urmat procedura corectă, emi-
ţând un avertisment companiei 
aeriene în iunie, înainte de a 
impune sancţiunile în august, 
după ce întârzierile au persis-
tat. Ryanair va trebui acum să 
reprogrameze zborurile sau să 
le elimine din orarul său până 
când se va găsi o soluţie.

 Ryanair nu a răspuns ime-
diat la solicitările Reuters de a 

da declaraţii pe tema anunţului 
ACNL. .

pedeapsă
Ryanair, sancţionată pentru „întârzieri repetate şi deliberate”

Mii de site-
uri picate 
în întreaga 
lume

CLOUDFLARE. Numeroase site-uri 

web, inclusiv platforma de socializare X, au fost 

afectate marţi de problemele cu care s-a con-

fruntat compania Cloudfl are. Site-ul de monitori-

zare a întreruperilor, downdetector.com, a primit 

mii de raportări ale utilizatorilor, marţi, după  ora 

13.30 (ora României). „Cloudfl are este conştientă 

de situaţie şi investighează o problemă care ar 

putea afecta mai mulţi clienţi. Mai multe detalii 

vor fi  furnizate pe măsură ce devin disponibile 

mai multe informaţii”, a transmis compania, 

potrivit BBC. Recent, o altă avarie, care a afectat 

Amazon Web Services, a blocat peste 1.000 de 

site-uri şi aplicaţii. . Cristinel Luca

 HOTELUL                   

CÂT UN ORAŞ                    

DIN ROMÂNIA

MALAYSIA. Cel mai mare 

hotel din lume se numeşte First 

World şi este situat în apropierea 

capitalei Malaysiei, Kuala Lumpur. 

A fost inaugurat în 2002, iar până 

în 2015, prin extinderi comandate, 

a devenit cel mai mare hotel din 

lume ca număr de camere, titlu 

pe care îl deţine de 10 ani, potrivit 

Express şi Mediafax. Complexul 

uriaş are 7.000 de camere, parc 

tematic interior şi centru comercial. 

În interior, pot fi  cazaţi simultan 

14.000 de oameni. Capacitatea 

uriaşă îl plasează pe primul loc 

în lume şi depăşeşte că număr 

populaţia totală a multor oraşe din 

lume. De exemplu, toţi locuitorii 

unor oraşe din România s-ar putea 

caza concomitent în hotelul asiatic. 

Este vorba despre oraşe care au 

aproximativ 14.000 de locuitori sau 

mai puţin precum Ovidiu, Calafat, 

Urziceni, Mizil, Gura Humorului, 

Ţăndărei sau Zimnicea.                         

. Cristinel Luca 
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Decontarea transportului 
studenţilor, întârziată
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Studenţii ar trebui să benefi cieze 

de o reducere totală de 100% la 

costul transportului local: 10% 

acoperiţi din bugetul Primăriei 

Galaţi, iar 90% din fonduri 

universitare, decontate de 

Ministerul Educaţiei. În realitate 

însă, mulţi dintre ei se confruntă 

cu întârzieri în procesul de 

decontare, ceea ce îi lasă să 

suporte din buzunar aproape 

întregul cost al abonamentelor, 

aşa cum “Viaţa liberă” a relatat 

anterior. ) 

Situaţia a generat nemulţumiri 
în rândul studenţilor care spun 
că nu se mai descurcă fi nanciar, 
primind pe loc, la casa de bilete, 
doar reducerea de 10%, şi că îşi 
doresc facilităţi similare cu cele 

acordate elevilor din învăţămân-
tul preuniversitar. 

 Reducere de 100% 
la transport pentru elevi, 
dar studenţii plătesc 
din buzunar 

În cazul elevilor, pe site-ul 
Transurb Galaţi apare o reduce-
re de 100% pentru abonamen-
tele de transport public, însă în 
cazul studenţilor procentul este 
de doar 10%. Acest lucru se în-
tâmplă din cauza procedurilor 
diferite. Conform art. 128, alin. 3 
şi alin. 27 din Legea Învăţămân-
tului Superior nr. 199/2023, stu-
denţii înmatriculaţi la o formă 
de învăţământ cu frecvenţă în 
instituţiile de învăţământ supe-
rior acreditate benefi ciază de ta-
rif redus cu 90% pe mijloacele de 
transport local în comun. Aceşti 
bani, decontaţi de Ministerul Edu-

caţiei către universităţi, ar trebui 
să ajungă la studenţi. Pentru a fi  
egalitate între studenţi şi elevi, 
Primăria Municipiului Galaţi a 
decis să aloce, de la bugetul local, 
10% din preţul abonamentului de 
transport, pentru ca reducerea să 
fi e de 100%.

   Conform procedurii, studen-
tul se duce să îşi facă abonament 
la casa de bilete, din bani proprii, 
primind reducerea de 10% pe loc, 
ca mai apoi să îşi recupereze restul 
de bani de la universitate, după ce 
depune o cerere de decont. Dacă 
instituţia întârzie cu rambursă-
rile, studenţii trebuie să suporte 
costurile în avans, uneori pentru 
perioade considerabile.

 În cazul elevilor, lucrurile 
sunt mult mai simple, Primăria 
Municipiului Galaţi decontează 
toţi banii către Transurb, ca mai 
apoi să îi recupereze de la Inspec-

toratul Şcolar Judeţean Galaţi. 
Astfel, plăţile fi ind deja făcute, 
elevii se duc la casa de bilete, cu 
documentele necesare, şi primesc 
abonamentul gratuit.

 Universitatea promite 
achitarea integrală 
a deconturilor restante 

În urma situaţiei semnalate 
de studenţi, am decis să solici-
tăm Universităţii “Dunărea de 
Jos” din Galaţi un punct de ve-
dere. Instituţia recunoaşte că au 
existat întârzieri şi susţine că 
toate drepturile studenţilor vor 
fi  achitate.

„Universitatea «Dunărea de 
Jos» din Galaţi a luat act de semna-
lele studenţilor privind procesul 
de decontare a costurile aferente 
transportului local. Dorim să pre-
cizăm că, aşa cum s-a întâmplat 
de fi ecare dată până acum, ne 

vom respecta integral obligaţiile 
legale în acest sens, urmând să 
achităm drepturile studenţilor 
în totalitate. Aşadar, îi aşteptăm 
pe toţi cei care şi-au achiziţionat 
abonamente să depună cererea de 
decont, banii urmând a fi  ram-
bursaţi cât de curând posibil. Stu-
denţii au dreptate, au mai existat 
şi o serie de întârzieri nedorite, 
însă menţionăm că depunem 
eforturi pentru ca ei să benefi ci-
eze de toate drepturile legale, nu 
doar de decontarea transportului 
local. Universitatea „Dunărea de 
Jos” rămâne angajată în spriji-
nirea mobilităţii studenţilor săi 
şi apreciem înţelegerea de care 
aceştia dau dovadă pe durata aces-
tor procedurilor administrative”, 
a transmis purtătorul de cuvânt 
al Universităţii "Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, lect. univ. dr. Marius 
Ţuca. .

UNIVERSITATEA PROMITE ACHITAREA TUTUROR SUMELOR  .  STATUS

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi 
anunţă că, începând cu 23 no-
iembrie 2025, ora 08,00, până pe 
26 noiembrie 2025, ora 07,59, se 
va desfăşura o nouă sesiune de 
atribuire a locurilor de parcare 
de domiciliu/reşedinţă rămase 
vacante. 

Este vorba despre locurile nea-
tribuite din Micro 21 - zona 1 - sub-
zonele A, B, C, E; Micro 20 - zona 2 
- subzonele A, B, C; Micro 19 - zona 
3 - subzona B; Micro 17/18 - zona 
4 - subzonele A, B, C, D, F; Micro 
16 - zona 5 - subzona A; Micro 14 
- zona 7 - subzona B; Micro 39C - 
zona 8 - subzona B; Ţiglina I - zona 
9 - subzona A, C; Ţiglina II - zona 10 
- subzonele A, B, G; IC Frimu - zona 
12 - subzona E; Mazepa II - zona 
15 - subzona A, B; Mazepa I - zona 

16 - zona 19 - subzona A; Port - 
strada Dogăriei - zona 20 - subzona 
A; Parcare - strada Carnabel - zona 
20 - subzona D. 

Locurile pot fi  rezervate numai 
prin accesarea aplicaţiei informa-
tice, online la adresa https://par-
cari.primariagalati.ro. 

Ulterior fi nalizării perioadei 
de rezervare, în intervalul 26 no-
iembrie 2025, ora 08,00 – 2 decem-
brie 2025, ora 07,59, se pot încărca 
online cererile pentru atribuirea 
unui loc de parcare în parcarea 
de domiciliu/reşedinţă însoţite de 
documentele menţionate în Re-
gulamentul prevăzut în HCL nr. 
337/2021 cu modifi cările şi com-
pletările ulterioare, pe platforma 
https://parcari.primariagalati.ro. 
Solicitanţii au posibilitatea modi-
fi cării şi completării documente-
lor până la fi nalizarea perioadei 
de depunere a documentelor. 

Rezervarea şi atribuirea locu-
rilor de parcare din parcările de 
domiciliu/reşedinţă se pot realiza 
doar de către persoanele cu do-
miciliul/reşedinţa în municipiul 
Galaţi, în zona de deservire a 
parcării, care: nu fi gurează în evi-
denţele fi scale ale autorităţii loca-
le cu obligaţii bugetare restante, 
inclusiv amenzi contravenţiona-
le; au în proprietate/folosinţă un 
autovehicul; au solicitat prin in-
termediul programului online de 
rezervare a locurilor de parcare 
postat pe site-ul www.primaria-
galati.ro. 

Autovehiculul trebuie să fi e 
cu Inspecţia Tehnică Periodică 
(ITP) valabilă la data depunerii 
cererii, să aibă asigurarea de 
Răspundere Civilă Auto (RCA) 
valabilă la data depunerii cere-
rii, să fi e declarat şi înregistrat în 
evidenţele fi scale ale Primăriei 

Municipiului Galaţi, fără obliga-
ţii de plată. 

„Subliniem că momentul la 
care se face rezervarea nu este 
defi nitoriu pentru atribuirea 
locului de parcare”, transmite 
Primăria.

Manualul de utilizare a apli-
caţiei informatice în vederea re-
zervării, tutorialul şi arondarea 
imobilelor se pot accesa şi consul-
ta online pe site-ul www.primaria
galati.ro la secţiunea Servicii elec-
tronice/Parcări de reşedinţă. .

rezervări, din 23 noiembrie
Pentru locurile de parcare vacante, o nouă sesiune de atribuire
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PENTRU PERSOANELE VULNERABILE DIN MEDIUL RURAL . SĂRĂCIE

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. Tel. 0758272501. 

(289385) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

Ţig.1. Tel. 0734518734. (289409)

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541. 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Ofer spre închiriere aparta-

ment BR-uri, parter, 2 camere, 

decomandat. Spaţiu se pretează 

pentru birouri, cabinete, complet 

mobilat şi utilat. 0749836386. 

(289404) 

 • Închiriez spaţiu comercial 17 

mp, Centru. Tel. 0734518734. 

(289410) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

experienţă pentru structuri me-

talice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • Angajez vânzătoare 

minimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

 • NEVADA-BUTNARU anga-

jează contabil-contabilitate 

primară și lucrător gestionar la 

staţia PECO din Smârdan. Cei 

interesaţi sunt rugaţi să trans-

mită CV pe adresa nevadagl@

yahoo.com (289396) 

 • SC AXABIO MEDICAL SRL 

angajează gestionar-depozit, 

șofer de autoturisme și camione-

te. Relaţii la pascalexrecrutare@

gmail.com (1476) 

 • Angajez pensionară pentru su-

praveghere, companie și sprijin 

persoană vârstnică cu alzhei-

mer. 0723363048 (1475) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 • Cedez cavou mozaic, 3 locuri+ 

1 gratis, 7,99 mp. 4500 euro. 

0735581833. (289364) 

 • Vând cazan de ţuică, 750 

kg, inox, descărcare automa-

tă, mânere cavou şi armă tir 

sportiv calibru 5,5, 256 ms. Tel. 

0743683389. (289397) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalaţii electrice, casete sigu-

ranţe, trasee separate centrale. 

0726835985 (289314) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, instalaţii sa-

nitare. 0726835985. (289315) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

10508 din 20.10.2017, pe nume-

le Lazăr Niculina 10/16, Badiu 

Slabu Anişoara 3/16, Mecu Nina 

3/16, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul Eternitatea, par-

cela 18, rândul 1A, locul 3, su-

prafaţă 7,50 mp. Se declară nul. 

(289408) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Un raport recent al Direcției 
de Sănătate Publică Galați arată 
că județul se afl ă în plin proces 
de extindere a serviciilor medi-
cale comunitare, prin implemen-
tarea proiectului „Furnizare de 
servicii integrate în comunitățile 
rurale – facilitarea accesului per-
soanelor vulnerabile la servicii 
de bază efi ciente și de calitate”. 
La acest program au aderat până 
în prezent 36 de unități adminis-
trativ-teritoriale, iar una dintre 
principalele benefi cii îl repre-
zintă crearea a 24 de noi posturi 
pentru personal de specialita-
te, respectiv asistenți medicali 
comunitari. 

Proiectul, derulat la nivel 
națio nal de Ministerul Muncii, Fa-

miliei, Tineretului și Solidarității 
Sociale, urmărește creșterea 
incluziunii sociale în 2.000 de 
comunități rurale marginaliza-
te. Parteneri în implementare 
sunt Ministerul Educației, Mi-
nisterul Sănătății prin Unitatea 

de Implementare și Coordonare 
Programe, și Agenția Națională 
pentru Plăți și Inspecție Socială.  

Inițiativa, începută în ianuarie 
2025 și cu termen de fi nalizare 
în decembrie 2029, este fi nanțată 
din Fondul Social European Plus 

(FSE+) și Fondul European de Dez-
voltare Regională (FEDR), cu o va-
loare totală de peste 4 miliarde 
de lei (FSE+: 3.960.005.759,55 lei; 
FEDR: 96.696.495,75 lei).  

Totodată, DSP Galați mențio-
nează că instituția se afl ă în peri-
oada de sustenabilitate a proiec-
tului „Crearea și implementarea 
serviciilor comunitare integrate 
pentru combaterea sărăciei și a 
excluziunii sociale”, prin care au 
fost angajați cinci asistenți medi-
cali comunitari. Proiectul vizează 
menținerea și dezvoltarea servici-
ilor integrate în cinci comunități 
rurale și urbane cu nivel ridicat de 
marginalizare: Berești, Vlădești, 
Bălășești, Negrilești și Priponești. 
Acesta a fost implementat în par-
teneriat de Ministerul Muncii, 
Ministerul Sănătății și Ministerul 
Educației, cu fi nanțare europea-

nă inclusiv pentru salariile per-
sonalului angajat.  

Programul de Asistență Medi-
cală Comunitară, inițiat în 2008, 
oferă servicii medicale integrate 
cu cele sociale pentru persoane-
le vulnerabile, adaptate nevoilor 
acestora și furnizate direct în 
comunitate.  

În prezent, la nivelul județului 
Galați, rețeaua de asistență comuni-
tară este alcătuită din 51 de asistenți 
medicali comunitari: 24 în mediul 
urban (Galați, Tecuci, Berești și Tg. 
Bujor) și 27 în mediul rural. Dintre 
aceștia, 21 sunt fi nanțați de la bu-
getul de stat și activi în 18 localități, 
iar 6 sunt fi nanțați de bugetele lo-
cale din șase comune.   La acestea se 
adaugă 19 mediatori sanitari, toți 
cu fi nanțare de la bugetul de stat, 
repartizați în 4 orașe și 12 localități 
rurale.   .

Galaţiul creşte reţeaua 
de asistenţă comunitară

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana 

împacă cupluri, ghiceşte, 

rezolvă orice. 0740771190. 

(289356) 

 COMEMORĂRI  

 • Azi se împlineşte 

un an de când soţul, 

tatăl, bunicul 

IOVIŢĂ VASILE 

a plecat de lângă noi. 

Îţi vom păstra mereu 

amintirea vie şi ne vom 

ruga pentru sufl etul tău. 

Odihneşte-te în pace! 

(289406) 
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AGENT 
PUBLICITATE

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologiiie

noiembrie

19
1377   u Prima atestare a Castelului 
Bran, prin actul semnat de Ludovic I 
de Anjou.
1799   u Încetează din viaţă ALECU 
VĂCĂRESCU (n. 1769), poet.
1805   u Se naşte FERDINAND de 
LESSEPS (m. 1867), inginer francez, 
proiectant al Canalului Suez.
1828   u Încetează din viaţă FRANZ 
SCHUBERT (n. 1797), compozitor 
austriac.
1831   u Se naşte JAMES ABRAM 
GARFIELD (m. 1881 - asasinat), om 
politic, preşedinte al SUA (martie - 
septembrie 1881).
1882   u Se naşte AUREL VLAICU (m. 
1913), inginer constructor de avioane, 
pilot.
1912   u Se naşte GEORGE EMIL 
PALADE (m. 2008), biolog, medic, 
laureat al Premiului Nobel pentru 
Medicină (1974).
1919   u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU VLAHUŢĂ (n. 1858), 
poet, prozator, gazetar, membru de 
onoare, post-mortem, al Academiei 
Române.
1923   u Se naşte MONICA 
LOVINESCU (m. 2008), critic literar şi 
eseist, stabilită în Franţa după 1947.
1930   u Se naşte, la Galaţi, NICOLAE 
NIŢESCU (m. 2012), interpret de 
muzică uşoară, laureat cu Premiul 
„Mihai Maximilian“ pentru întreaga 
activitate.
1933   u Se naşte NICOLAE RAINEA 
(m. 2015, la Galaţi), important 
arbitru de fotbal.
1939   u Se naşte EMIL 
CONSTANTINESCU, inginer pedagog, 
om politic, preşedinte al României 
(1996-2000).
1947   u Încetează din viaţă EMIL 
RACOVIŢĂ (n. 1868), biolog, 
preşedinte (1926-1929) al Academiei 
Române.
1980   u Încetează din viaţă I. 
VALERIAN (n. 1895, la Iveşti, judeţul 
Galaţi), poet, prozator.
2012   u Se desfăşoară, la Galaţi(19-23 
noiembrie), ediţia a XX-a, aniversară, 
a Festivalului „Gulliver“.
2023   u Tenismanul sârb Novak 
Djokovic a câştigat cel de-al şaptelea 
turneu al campionilor, un record, 
învingându-l pe italianul Jannik 
Sinner. 

Emil Constantinescu, 
fost preşedinte 
al României
Emil Constantinescu, geolog, 

om politic, profesor universitar, 

rector al Universităţii din 

Bucureşti și preşedinte 

al României, s-a născut pe 

19 noiembrie 1939, la Tighina, 

Basarabia.

A urmat Liceul „Nicolae Băl-
cescu” din Piteşti, apoi Facultatea 
de Drept a Universităţii din Bucu-
reşti. A activat ca judecător stagiar 
la Tribunalul Regional Piteşti, dar 
a renunţat la magistratură şi s-a 
înscris la Facultatea de Geologie 
– Geografi e, obţinând doctoratul 
în Geologie.

După absolvirea studiilor a 
îmbrăţişat cariera academică par-
curgând toate treptele universita-
re până la profesor universitar la 
Catedra de Mineralogie a Facultă-
ţii de Geologie şi Geofi zică.

În 1990 a fost ales prorector al 
Universităţii din Bucureşti, iar din 
1992 până la preluarea mandatu-
lui de preşedinte a fost rector.

Este autorul a 12 cărţi de speci-
alitate şi a peste 60 de studii publi-
cate în reviste ştiinţifi ce de presti-
giu din ţară şi din străinătate.

A fost distins cu Premiul Aca-
demiei Române pentru contribuţii 
ştiinţifi ce în domeniul geologiei, 
Premiul „Omul de Stat European 
al Anului” (1998), conferit de In-
stitutul de Studii Est-Vest din New 
York, ş.a. A primit titlul de Doctor 
Honoris Causa al mai multor uni-
versităţi din lume şi este membru 
de onoare a numeroase institute 
şi societăţi de geologie, minera-
logie de peste hotare, membru al 
prestigioasei Academii de Ştiinţe 
din New York. După revoluţia din 
Decembrie 1989, s-a angajat, ală-

turi de alţi colegi, în efortul de 
constituire a unei societăţi civile 
în România. Este una din per-
sonalităţile universitare a cărui 
fi gură se situează în prim-planul 
manifestărilor de protest din 
Piaţa Universităţii (aprilie - iunie 
1990).

Ca reacţie la evenimentele din 
Iunie 1990, a fondat Solidaritatea 
Universitară, iar la 15 decembrie 
1990, s-a numărat printre mem-
brii fondatori ai Alianţei Civice, 
cea mai importantă organizaţie 
non-guvernamentală şi expresie 
a noii societăţii civile conturate 
după 1989, care a jucat un rol 
important în democratizarea so-
cietăţii româneşti.

Pe 17 noiembrie 1996, a devenit 
preşedintele României, obţinând 
54,41% din totalul voturilor.

Pe plan intern, mandatul său a 
fost unul controversat din cauza 
instabilităţii politice şi guverna-
mentale, numeroaselor scanda-
luri de corupţie şi a deteriorării 
nivelului de trai al populaţiei ca 
urmare a programului economic 
ce a vizat accelerarea privatizării, 
restructurării şi reducerii pierde-
rilor din economie.

Pe plan extern, odată cu admi-
nistraţia Constantinescu, Româ-
nia s-a angajat defi nitiv pe drumul 
democraţiei şi a integrării eu-
ro-atlantice.  , P.V.O. (diferite

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 19 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:10 am

apune

54:34 pm

Timişoara

 9  44

Cluj

 4  11

Bucureşti

 6  55

Galaţi

 6  55
Constanţa

12  88

Braşov

 6  22

Londra

 5  -2-2

Paris

 8  11
Madrid

11 1010
Roma

18 1010

Chişinău

 5  22
RECE. Astăzi, vremea va fi  rece, cerul 

predominant noros, cu posibile precipitaţii 

în prima parte a zilei. Temperaturile sunt în 

scădere, cu minima nopţii de doar 5 grade 

Celsius, resimţite ca 1 grad, în timp ce maxi-

ma zilei abia atinge 6 grade Celsius, care se 

simt însă ca 3. Vântul va sufl a cu 4-9 km/oră, 

dinspre nord şi nord-est, având intensifi cări 

în rafale de până la 32 km/oră. Presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 762 

mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
personală de tapiserie „Vatra FăDorului”, 
semnată de artista Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui 
vrăjit”, a artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel 
Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u
Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, 
Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; expoziţie de fotografie 
- „Galaţi, punte între Orient şi Occident”, de Teodora 
Codreanu.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Restaurarea ilustrată”, ediţia 
a IV-a, o colecţie de foto-documente reprezentând 
modalităţi de restaurare a unor obiecte din 
patrimoniul identitar, realizată în colaborare 
cu Institutul de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă 
Simion” din Tulcea şi Asociaţia Conservatorilor 
şi Restauratorilor din România; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte liturgice, 
obiecte de cult ortodox, costume populare şi obiecte 
din ceramică - prezintă povestea devenirii noastre ca 
neam.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  „Armurile vieţuitoarelor 
marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi” şi 
„Fasmidele” - insecte care se camuflează în frunze 
sau ramuri, fauna pădurilor din judeţul Galaţi, dar 
şi ambientul rural tradiţional din satul Vlădeşti 
sunt expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se mai 
pot vizita Grădina Botanică şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: luni şi  marţi: 
închis; miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Un adevăr iese la suprafaţă. 

Reacţionezi bine dacă te 

gândeşti înainte să răspunzi

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Relaţiile cer atenţie. O discuţie 

sinceră poate deschide un drum 

nou.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

 Stabilitate. Reuşeşti să rezolvi 

ceva ce tot amânai. O surpriză 

mică la serviciu.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Creativitate plină de scântei. 

E un moment bun pentru un 

proiect nou sau un mesaj 

curajos.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitatea creşte. Familia sau 

casa cer armonie. Un gest mic 

aduce pace.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vine o zi sprintenă. O idee rapidă 

îţi aduce un mic avantaj. Nu te 

arunca în confl icte mărunte.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Te ocupi de bani sau planuri 

practice. O veste calmă îţi pune 

ordine în gânduri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ai chef de vorbă şi se vede. 

Fereşte-te de promisiuni în vânt. 

Mică inspiraţie spre seară.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ritm lent, dar plăcut. Intuiţia îţi 

arată ce să păstrezi şi ce să laşi 

în urmă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Un plus de vizibilitate. Cineva îţi 

apreciază eforturile, dar nu te 

grăbi cu aşteptări mari.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Munca se leagă bine. O 

clarifi care profesională te 

linişteşte. Evită detaliile inutile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Zi cu vibraţie plăcută. Dragostea 

sau arta îţi hrănesc spiritul.

horoscop
19 noiembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 19 NOIEMBRIE 

remember
Franz Schubert (1797-1828)

Compozitorul austriac Franz 
Schubert s-a născut pe 31 ianua-
rie 1797, la Viena.

Datorită înclinării sale pen-
tru pian şi vocea umană, numele 
său este asociat cu precădere cu 
liedul. Versurile care l-au inspirat 
aparţin poeţilor romantici, tema-
tica pieselor fi ind şi ea identică cu 
cea abordată de aceştia.

A urmat studii la Stadtkon-
vikt, internatul pentru oame-
nii de rând din Viena, unde i-a 
avut profesori pe Wenzel Ruzic-
ka, organistul curţii imperiale, 

şi pe compozitorul Antonio Sa-
lieri, afl at atunci la apogeul fai-
mei sale.

Schubert învăţa repede şi ui-
mea prin talentul său. Cânta la vi-
oară în orchestra studenţilor, fi -
ind promovat ca dirijor.

La 16 ani, a părăsit şcoala şi a 
început să lucreze ca profesor, ne-
îndepărtându-se, însă, de adevă-
rata sa menire: muzica.

În ciuda scurtei sale vieţi (31 
de ani), Schubert a lăsat în urmă 
o operă vastă care include peste 
600 de lucrări vocale laice, şapte 

simfonii complete, muzică sacră, 
opere, muzică de scenă, de came-
ră şi multe lucrări pentru pian.

A încetat din viaţă pe 19 no-
iembrie 1828, la Viena. , P.V.O. 

(diferite surse) 

CARTEA LUI ELI 
AMC. ora 20,00, SUA, 2010, acţiune, SF, thriller

  Cu: Denzel Washington, Gary Oldman  u La vreo 30 de ani după războiul 
catastrofal, un om străbate singur întinderile pustii ale ceea ce fusese altădată America. 
Oraşe pustiite, şosele distruse, pământ pârjolit, nu mai există nicio urmă de civilizaţie 
sau de lege. Drumurile aparţin unor bande de tâlhari care sunt în stare să omoare un om 
pentru pantofii lui, pentru o cană de apă, sau... chiar pentru nimic. Un luptător de nevoie 
şi nu de plăcere, Eli (Denzel Washington) nu doreşte decât pacea, dar dacă e provocat, el îşi 
va distruge atacatorul înainte ca el să-şi dea seama de greşeala fatală pe care a făcut-o. 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Departamentul Q: 

     Mesajul din sticlă

Danemarca, Germania, 
Suedia, Crimă, Dramă

00:15 Câştigă România! (R)

01:15   Punctul critic (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30  Vorbeşte lumea  

13:00 Ştirile Pro Tv   

14:00 Lecţii de viaţă  

15:00 La Măruţă     

17:00 Ştirile Pro Tv     

18:00 Batem palma? 

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30  Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii      

23:30 Ştirile Pro Tv    

00:00  Renegades – 

     Răzbunarea veteranilor

SUA, Actţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller  

02:00 Lecţii de viaţă (R) 

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 The Ticket (R)

07:00 Dragostea 

     te va face sa plângi

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 The fl oor (R)

01:00 Tablou de familie

03:30 Casa iubirii (R)

06:35 Superman

SUA, Acţiune, Aventuri
08:45 Omul Pasăre sau Virtutea 

nesperată a ignoranţei

SUA, Comedie, Dramă
10:45 Harry Potter și prizonierul 

din Azkaban

SUA, Aventuri, Familie
13:05 Regina visurilor mele

Canada, Pakistan, 
Comedie, Dramă

14:45 Madagascar: Iubirea

SUA, Acţiune, Comedie
15:10 În căutarea fericirii

SUA, Dramă
17:05 Yesterday: 

     O lume fără Beatles

Marea Britanie, Comedie
19:00 Bird

coprod., , Dramă
21:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
22:00 The Pitt: Spitalul

SUA, Dramă
23:00 Salve Maria 

2024, coprod., Dramă

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Educaţia la putere (R)

17:00 Grădini de vis:                     

geometrie, artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie la Rosia

22:05 Magazin Deutsche Well

22:40 Marilyn... Made in 

Hollywood

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 19 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 noiembrie

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

2 CM

85 CM

137 CM

- 5 cm

- 2 cm

- 1 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

140 CM

107 CM

84 CM

- 1 cm

2 cm

3 cm
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rebus
O anecdotă în careu

ORIZONTAL: 3) Pseudonim al poetei Liscanoiu Raluca Elena – Loc u

de trecere printr-un râu – Ceva… e la mijloc! 4) La baie! – Primul 

strigăt de viaţă – Puii caprei. 5) Câinele deltei – Stare de încordare 

a organismului. 6) Formaţii compacte de stânci submarine – Râu 

în Rusia. 7) Fiinţă superior dezvoltată – Cea! – Număr dublu, altfel 

spus. 8) International Organisation of Employers (siglă) – Primul la 

numărat – Mese date peste cap! 

VERTICAL: 3) Siglă pentru „Republica Arabă Egipt” – Spuse la u

deochi! – Perioade istorice. 4) Net! – Unealtă pentru curăţat plugul – 

Traian Dorian. 5) Universidade Estadual Vale Acarau-Brazilia (siglă) 

– Totalitatea animalelor de pe glob (pl.). 6) Aprobare îndoielnică 

– Case… la șosea! – Atingerea fi leului, la serviciu. 7) Revizie 

contabilă la o fi rmă – Apoi, în exprimare curentă. 8) Impuse de sus! 

– Remarcat prin fapte de vitejie – Acolo, pe margini!

Dicţionar: LRE, OIU. u (Mihai Gherasim)
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sudoku

4 7 3 6 8

1

3 8 7

6 4 2

6 9 1

5 8

8 1

9

7 1 5 3

5

5 6 9 7

1 4 2

8 9 3 4

7

4 8 6 3

2 8 5

7 2 5 8
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9 6 1 8 3 4 5 2 7

8 3 5 2 7 1 9 6 4

2 7 4 5 6 9 3 8 1

6 5 2 1 9 7 4 3 8

1 9 8 4 2 3 7 5 6

7 4 3 6 8 5 1 9 2

5 8 9 7 1 2 6 4 3

3 2 7 9 4 6 8 1 5

4 1 6 3 5 8 2 7 9

9 6 1 3 5 8 7 2 4

3 5 7 2 4 1 9 6 8

2 4 8 7 6 9 5 3 1

6 7 2 1 9 4 8 5 3

1 9 3 8 2 5 4 7 6

4 8 5 6 3 7 1 9 2

7 3 9 4 1 2 6 8 5

5 2 4 9 8 6 3 1 7

8 1 6 5 7 3 2 4 9

glume
VASILE GHICA 

1
La o terasă, doi prieteni 
discută:
- Apa are mare putere 
energetică!
- Aș! Asta înseamnă că n-ai 

băut niciodată vodcă!
2

Soțul către soție:
- Mâncarea asta este 
excepțională. De unde ai 
rețeta?
- Dintr-un roman polițist.

reţeta zilei
Varză                          
cu carne                  
de raţă

INGREDIENTE. 1 varză, 2 pulpe raţă, 2 

cepe, 200 ml borş de putină, 2 linguri bulion, 2 foi de 

dafi n, 1 crenguţa cimbru, mărar, sare.

PREPARARE. Punem pulpele într-o tigaie, 

fără ulei. Le rumenim pe ambele părţi, la foc mic. 

Adăugăm ceapa şi o călim până devine translucidă. 

Tocăm varză, o frecăm cu sare şi o adăugăm în oală. 

Completăm cu apă şi adăugăm foile de dafi n şi cim-

brul. Fierbem la foc mic. Când varza şi carnea sunt 

aproape fi erte, adăugăm borşul şi bulionul şi mai 

dăm în 1, 2 clocote. Dăm deoparte de pe aragaz şi 

adăugăm mărarul. Merge de minune cu mămăliguţă 

caldă şi cu ardei iuţi!  . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Valencia, ca să 
vă alinaţi dorul 
de vacanţă

u Hai-Hui. „Ciocnim o cupă 
de sangria, degustăm o felie de 
jamon şi o paella «ca la mama 
ei», povestim despre toreadori, 
admirăm clădiri impresionante, 
«înotăm» prin cel mai mare 
acvariu al Europei şi-l ascultăm 
cântând pe vestitul Nyno Vargas, 
unul dintre cei mai cunoscuți 
interpreti de fl amenco din 
Spania”, promite TVR2 pentru 
ediţia de astăzi, 19 noiembrie, a 
emisiunii „Hai-Hui... cu Marina”. 
Mai puneţi pe listă: „Las Fallas”, 
cea mai spectaculoasă sărbătoare 
valenciană, care are propriul 
muzeu, şi Catedrala din Valencia, 
care adăposteşte una dintre 
cele mai de seamă relicve ale 
creştinătăţii – Sfântul Graal –, 
dar şi porțile orașului, Turnurile 
Serranos, şi ele purtătoarele unei 
istorii lungi și fascinante. Ah, 
şi Arena de Coride sau Plaza de 
Toros - o clădire des frecventată 
de turiştii curioşi, care vor să afl e 
mai mult despre acest adevărat 
brand spaniol. Iar consulul general 
al României la Valencia, Bogdan 
Stanescu, ne pune în temă cu 
activitatea oamenilor de afaceri 
români din Valencia.

Toate, în ediţia de astăzi, de la 
ora 20,05 (şi în reluare sâmbătă, la 
14,00), când, vrăjită de frumuseţea 
locului, Marina nu mai stă pe 
gânduri: „Gata, ieri m-am hotărât: 
după ce ies la pensie (adică peste 50 
de ani!), mă retrag la Port Saplaya. 
Mi-am ales şi balconaşul cu fl ori 
de unde voi privi răsăritul, peste 
Mediterană, mi-am adjudecat și 
yahtul cu care voi merge în larg, 
să-mi prind personal peştii pe care 
să mi-i gătesc pentru prânz!”. O 
ediţie de neratat, pentru alinarea 
dorului de vacanţă! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Film românesc“
Orizontal: u COZORICI, P, ORAS, MATEI, BARTON, IGO, OC, EP, STAN, R, MOTOI, 
LI, IMAM, DARIE, AS, VACI, R, A, CITI, GS, RAUTU, PLAT, CALBOREANU.

integramă 
Viu… şi puternic

Vechea 
miliţie

De mic şi călcat 
în picioare

…

…

Cu acte 
de eroi

UNO
în Italia

Închis 
cu valori

Libaţie

Mult în faţă!

Mariaje

Mână boii…

Loviţi la 
serviciu

Pierdere

Ionel 
Fărcăşanu

E ceva la 
mijloc!

Sărit la cap!

Ţări din 
naştere

Eul în altfel

Carie!

Cu 
dubii

Oţet pe 
mai târziu

…

Taină!

Spaţiu

Traian Vuia
Ceai de 
măceşe!

Un fi r 
de apă

Asigură o 
bună creştere

Cuvânt pentru

Pir dat la 
întors!

Viclene

Săpatul în 
munţi

Cutie!

Firav la 
trup!

Unici!

Zi ce-a 
fost

Răni pe 
spate!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Zile de foc!“
Orizontal: u G, S, F, MASURAT, RODARE, C, SABOTAT, CASA, ER, SI, SARI, IP, N, DAR, AP, 
ROE, TENTACUL, SO, ECRAN, I, RAI, JL, ON, PIR, RODIRE, TOT, LEGAT.

Ceai!

Epocă

-Ce faci ?
-Am desenat femeia ideală a speranţelor mele.
-O fi  cum zici tu, însă îi lipseşte gura…
- Ştiu, …!
(La o dezlegare corectă, aflaţi finalul exprimat al dorinţei iluzorii a artistului)
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MIERCURI  . 19 NOIEMBRIE 2025

VALENCIA,                      

CA SĂ VĂ 

ALINAŢI DORUL           

DE VACANŢĂ
TV MANIA. „Ciocnim o cupă de 

sangria, degustăm o felie de jamon şi o 

paella «ca la mama ei», «înotăm» prin cel 

mai mare acvariu al Europei şi-l ascultăm 

cântând pe vestitul Nyno Vargas”, promite 

TVR2 pentru ediţia de astăzi, 19 noiembrie, a 

emisiunii „Hai-Hui... cu Marina”. > pag. 15

GOLURI 

DIN ABUNDENŢĂ 

ÎN CAMPIONATUL 

JUDEŢEAN
COMPETIŢII. Echipele din eșalonul 

al patrulea de fotbal, de la nivelul Campionatului 

Judeţean, au disputat meciurile etapei a XI-a. 

Întrucât competiţia are un număr impar de 

echipe, în fi ecare etapă stă câte o grupare, 

astfel că au mai rămas de disputat două etape 

până la fi nalul turului. > pag. 08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
46  miercuri

17 - 22 noiembrie 2025

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 noiembrie 2025

46

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

În noiembrie, puţine fl ori care să nu fi e neapărat de se-
zon - adică diferite soiuri de crizantene şi tufănele -  mai 
înfruntă frigul din ce în ce mai pătrunzător, pentru a-şi 
ridica de prin grădini capetele către soare. Dar trandafi rii, 
recunoscuţi pentru rezistenţa lor, fi indcă nu rareori în-
fl oresc şi după ce dă îngheţul, sunt parcă cei mai frumoşi 
în noiembrie. Poate pentru că sunt, evident, mai puţini, 
poate pentru că soarele iese rar, aşa că se pălesc mai greu, 
hrănindu-se cu apa ploilor şi roua dimineţii. Poate, pur şi 
simplu, culoarea lor ne luminează şi cele mai mohorâte zile 
sau ne bucură să-i descoperim tocmai pentru că sunt mai 
rari, deci mai preţioşi. Un trandafi r în fi nal de noiembrie 
are o frumuseţe aparte, precum o doamnă care a îmbătrâ-
nit graţios. Nu ştiu dacă la noiembrie se gândea Alexandru 
Macedonski atunci când a scris „Rondelul rozelor ce mor“, 
pe care-l puteţi reciti alături, dar se prea poate.   

Roze de noiembrie
POEZIA NATURII DIN JURUL NOSTRU  , POZA ZILEI

19.11.2025

n noiembrie, puţine fl ori care să nu fi e neapărat de se-
- adică diferite soiuri de crizantene şi tufănele -  mai 

ANC
anca

CA SPÂNU
a@viata-libera.ro

E vremea rozelor ce mor,
Mor în grădini și mor și-n mine 
Ș-au fost atât de viaţă pline,
Și azi se sting așa ușor.

În tot, se simte un fi or.
O jale e în orișicine.
E vremea rozelor ce mor 
Mor în grădini, și mor și-n mine.

Pe sub amurgu-ntristător,
Curg vălmășaguri de suspine,
Și-n marea noapte care vine
Duioase-și pleacă fruntea lor... 

E vremea rozelor ce mor. 
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